

bel

- 62 -

1986.09.01.

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: oltványi ottó  
                  fehér péter  
                  császár tibor

/mti/ cl  
21.07

010986 0450

..-

**MTI**

60.008/X  
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1986. szeptember 02.

bel

k e d d  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

több és jobb vetőmag bolyból

1986. szeptember 2. - eddigi legnagyobb vetőmagprogramját valósítja meg a mostani ötéves tervidőszakban a bolyi mezőgazdasági kombinát. az évi 50 ezer tonnás vetőmagkibocsátását husz százalékkal növeli, így 1990-ben már legalább 60 ezer tonna magot fémzárolnak a vállalat feldolgozó üzemében. a nemzetközi vetőmagpiacon bizonyos rejtettség alakult ki, a kiváló minőségű magok iránt azonban most is van és a jövőben is lesz fizetőképés kereslet, s boly éppen ilyen - az átlagosnál értékesebb - szaporítóanyagot kínál a partnereinek.

a nyári aszály kevésbé sújtotta a bolyi földeket, így a mostani feldolgozási idény mennyiségileg és minőségileg egyaránt kedvezőnek ígérkezik. búzából és árpából rekord mennyiségű - több mint 20 ezer tonna - vetőmagot ad a kombinát a nagyüzemi gazdaságoknak. a hibridkukoricát ugyancsak az eddigi legnagyobb termőterületről takarítják be ezekben a napokban, hetekben, s előreláthatóan 17 ezer tonna vetőmagot állítanak elő belőle. a megélénkülő állattenyésztés több fehérjét igényel, boly 6-6 ezer tonna szója és borsó vetőmaggal járul hozzá a fehérjeprogram sikeréhez.

a tervezett évi 60 ezer tonna vetőmag megtermelése, feldolgozása és értékesítése kemény munkát kíván a bolyi kombináttól. a szántóföldek hetven százaléka folyik már jelenleg is magtermelés, számottevően nem lehet tehát bővíteni a vetésterületet. a szükséges többlet nyersanyagot részben a hozamok növelésével teremtik elő, részben a környékbeli szövetkezeti gazdaságokkal kooperálva termeltetik meg. fejlesztik a feldolgozást, bevezetik számítógépes

programozását, ennek előkészületei már megkezdődtek. sátorhelyen új szűrítőüzemet hoznak létre, bolyban áruraktár épül.

a bolyi magnak hirtel és rangja van itthon és külföldön egyaránt. ezt mutatja, hogy husznál több országba jut el a kiváló minőségű szaporítóanyag. a bizalom jele az is, hogy mind több tőkésországbeli cég termelteti meg a magyar gazdasággal a különböző növényfajták vetőmagját. egyre nagyobb az érdeklődés a bolyi mag iránt a szovjetunióban; az idén - államközi szerződés alapján - rajtakísérletet szervezett a kombinát a belgorodi terület egyik kolhozában, s az eredmények igen biztatóak. /mti/

1986.09.02. az cl -ár  
00.10 020986 2245

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

kalászol a rizs a dél-alföldön

1986. szeptember 2. - a tartósan meleg idő, a napfényben bővelkedő nyár előbbre hozta a rizs érését a dél-alföldön. a hódmezővásárhelyi tangazdaság határában a szokottnál egy héttel előbb kezdték meg az erőteljesen kalászos és már sárguló növény árasztó vizének lecsapolását, szeptember közepe táján pedig megindulnak a rizsarató kombájnok. a nagyüzemben 410 hektáron termelnek rizst, különböző érésű fajtákat, hogy folyamatosan takaríthassák be a termést. a kalászosok szép teltek; a szakemberek az idén jó termésre számíthatnak.

a meleg- és napfényigényes növény termesztése akkor gazdaságos, ha a hektáronkénti hozam eléri a 24-25 mázsát. tavaly 33 mázsás termésátlagot értek el, az idén ennél valamivel többre számítanak. ezt az eredményt annak is köszönhetik, hogy az utóbbi években több ütemben nagyszabású rekonstrukciót hajtottak végre a rizstelepen, megszüntették a talajok egyenetlenségét és így azonos magasságu vízborítás alatt tarthatták az ültetvényeket. a gazdaság gépműhelyében megkezdték a láncotlappal rizskombájnok felkészítését a betakarításra. /mti/

tób/az/li -ár  
00.10 020986 1133

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

folyamszabályozási munkák a középtisza vidékén

1986. szeptember 2. - kedvez a folyók alacsony vízállása az árvédelmi folyamszabályozási és fenntartási munkáknak a középtisza vidékén. a területi vízügyi igazgatóság gépesített brigádjai némi előnyre szert téve dolgoznak a szandai és a besenyszög-szórói partszakaszok megerősítésén, javítják a töltést a hortobágy-berettyó mezőtúr alatti szakaszán. felújítják továbbá a fegyverneki alsórégi zsilipet, magasítják a part mindkét oldalát a zagyva szolnok és zagyvarékas közötti 11 kilométeres részén. átépítik, korszerűsítik a gulyáséri belvízátelő szivattyutelepet. szolnokon már helyreállították a múlt évben megcsuszott zagyvai gátat, jelenleg pedig biztonságos szelvénytámfalat építenek ki.

- a tisza II. vízlépcső tározóterét a vízminőség védelme érdekében uszó kotróval iszaptalanítják, és új öblítőcsatornákat építenek itt. a mederből fokozatosan eltávolítják a visszamaradt tuskókat és egyéb anyagokat. szolnok és kisköre között a tisza vonulatánál megkezdték a vízügyi távkábelrendszer kiépítését, amely később a távjelző automatarendszer gerinchálózata lesz. /mti/

end/fné/az cl -ár  
00.11 020986 1159

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

új ruházati méret-táblázat

1986. szeptember 2. - elkészült az új ruházati méret-táblázat, az erre vonatkozó szabványsorozat 1987. január 1-jétől lép érvénybe.

az új méretek a korábbiaknál jobban megfelelnek a magyar emberek testalkat-sajátosságainak, s egyúttal lehetővé teszik a gyártók és forgalmazók számára az eddigiéknél kedvezőbb ruházati méretválaszték kialakítását. a felnőtt ruháknál az egyes méretek - akárcsak a jelenleg alkalmazott táblázatnál - a testmagasság szerint 6 centiméterenként változnak, a bőségénél azonban az eddigi 6 centiméter helyett négy centiméteres lesz a méretlépcső.

a méretek jelölési módja is változik a ruhanemükön: a háromszög helyett emberi figurán ábrázolják a testalkatra jellemző számcsoportot, a magasság, illetve a bőség adatait. a jelölést eltávolíthatatlan módon - például bevarrva - kell alkalmazni.

a termelő, illetve a kereskedelmi vállalatok a raktáron levő, régi mérettáblázat szerinti gyártott, illetve importált készleteiket a jövő év január 1-je után is forgalomba hozhatják. ezért a boltokban jól látható helyen olyan táblázatot kell elhelyezni, amelynek alapján a vevők azonosíthatják a különféle jelölésű méreteket. ez egyébként a cipőkereskedelemben több éve jól bevált gyakorlat. /mti/

mg/gg/sl/li -ár  
00.12 020986 1290

--

sb0005 4 150 mtib1005

több exporttermék a gardéniából

1986. szeptember 2. - az exportképes termékek mennyiségének és választékának növelésére korszerűsíti gépparkját a győri gardénia csipkefüggönygyár. a láncötött függönyök iránt csökkent a vásárlók érdeklődése, a divatirányzatok változásával viszont mind többen keresik a csipke-jellegű termékeket. az üzemben ezért úgy határoztak, hogy tizenöt láncvezérlésű függönygyártó gépet átalakítanak, s csipke-termelésre tesznek alkalmassá. a rekonstrukció nyomán többféle mintával, értékesebb termékek készülhetnek.

az első öt gép az átalakítás után már megkezdte a mintagyártást. a mintákat kanadai igények alapján állítják elő, mert várhatóan a rengerén túlra szállítják az első tételeket csipkekerítőkkel. még idén beszereznek egy automata konfekcionáló berendezést is, amelynek munkába állításával megoldják az asztalterítők és a függönyök szegését. a csomagolástechnikában ugyancsak előbbre lépnek: a közeljövőben üzembe helyeznek egy félautomata csomagológépet. a gépesítési program megvalósítására 25 millió forintot fordítanak, amit a vállalat az export árualapbővítő hitelpályázaton nyert el. /mti/

mzs/sza/az/li -ár  
00.12 020986 1169

--

sb0006 4 150 mtib1006

szovjet filmesek a vegyészgyárban

1986. szeptember 2. - az utóbbi napokban filmkamera előtt végezték szokásos munkájukat a vegyiműveket építő és szerelő vállalat tamási gyárának dolgozói. a tolna megyei üzemben szovjet filmes stáb forgatott, hogy megörökítse az ugynevezett gázlifttek előállításának műveleteit. a vegyészgyár e korszerű terméke - amelyből évente több százat exportálnak a szovjetunióba - alkalmas arra, hogy segítségével a már kimerülőben lévő kőolajrétegekből is több szénhidrogént juttassanak felszínre a bányászok.

a szovjetunió olajipari minisztériumának megbízásából készülő film része lesz annak a sorozatnak, amely az európai kgsi-országok olajipari tudományos-műszaki együttműködését mutatja be. az ndk és csehszlovákia után most hazánkban, majd bulgáriában forgatnak a stáb tagjai, hogy filmre vegyék a műszerek közös fejlesztésében, az új termelőberendezések kimunkálásában, gyártásában és szállításában kialakult kapcsolatok jó példáit.

felkeresik a filmesek az országos kőolaj- és gázipari tröszt vállalatait, valamint az mmg automatika műveket, a gamma műveket és a videotont is. /mti/  
gem/kjn/az cl -ár  
00.13 020986 1163

--

sb0007 4 130 mtib1007

magyar könyvek pekingben

1986. szeptember 2. - először szerepelnek magyar könyvek pekingben, a szeptember 5-11 között tartandó nemzetközi könyvkiállításon. a kultura külkereskedelmi vállalat a magyar könyvkiadás legújabb terméséből válogatott anyagot mutat be tizennyolc könyvkiadó tevékenységét reprezentálva. több, idegen nyelven készült könyvet is bemutatnak a magyar részlegben: ezek az akadémiai és a corvina kiadó 1985-86-ban megjelentetett tudományos és művészeti kiadványai.

az előzetes hírek szerint a legnagyobb érdeklődés a tudományos könyvek iránt várható, elsősorban szakkönyvtárak és egyetemek részéről. a kultura ennek megfelelően állította össze a magyar

könyvkiadás sokszínűségét érzékeltető válogatást: a kiállított 300 kötet több mint kétharmada társadalomtudományi, közgazdasági, műszaki és orvostudományi témákkal foglalkozik. a tudományos könyvekhez kapcsolódóan oktatóprogramos videokazettákat is ajánl a kultúra külkereskedelmi vállalat a nemzetközi könyvkiállításon.

/mti/

si/tr/bc cl -ár

00.14 020986 1034

--

sb0008 4 160 mtib1008

tájház körösszegapátiban

1986. szeptember 2. - a század elején épült, keskeny tornácos jellegzetes bihari lakónházat vásárolt meg a hajdu-bihar megyei körösszegapáti tanácsa. az épület a környék első tájháza lesz. teljes felújítása után egykor használt butorokkal rendezik be; ezeket a helyi általános iskola tanárai és tanulói gyűjtötték. a tájházban bemutatják majd a magyarok és románok lakta község történetét; itt kap majd otthont a népi himző szakkör és a település jól ismert citerazenekara is. /mti/

szü/éva/az/li -ár

00.14 020986 0539

--

sb0009 4 160 mtib1009

felújítások pénzmaradványból

1986. szeptember 2. - iskolák korszerűsítését, park bővítését tervezi többek között a ii. kerületi tanács abból a pénzből, amely megmaradt az 1985. év költségvetéséből.

a mórlicz zsigmond gimnázium lórántffy zsuzsanna uti általános iskolai épületrészének többek között új felszerelési tárgyakat, iskolabutorokat vesznek, befejezik a pasaréti uti iskola fűtésének korszerűsítését, megkezdik a szabadság utcai iskola felújítását. a tanácsházban átalakítják, korszerűsítik a házasságkötő termet. bővítik a temető utcai parkot, s jut a pénzből a közműhálózat fejlesztésére is. /mti/

cz/cl bc/cl -ár

00.15 020986 0643

--

sb0010 4 170 mtib1010

virágzó alpesi növények

1986. szeptember 2. - megkezdődött a koraőszi alpesi növények virágzása a soproni hegyvidék természetvédelmi területein. több helyütt szirmot bontott a kéküstökű csormolya, a harkai domb napsütötte lejtőin pedig a csarab, népies nyelven az erika. a paradus völgyekben ciklámenek virítanak.

a szárhalmi erdőben mész-alpoki növények bontottak szirmot: a prénés és az osztrák tárnics. a kőhalmi lápréten a halványlila alacsony tárnics nyílt ki. ugyanitt díszlik fehér gombvirágaival az illatos hagyma. /mti/

cses/sza/az/li -ár

00.15 020986 0568

--

sb0011 4 180 mtib1011 /közönségszolgálat/

sibarátok találkozója

1986. szeptember 2. - a sibarátok iv. találkozóját szeptember 13-án és 14-én a petőfi csarnokban rendezi meg a volántourist, e téli sport kedvelői a rendezvényen megismerhetik a vállalat idei sluttjait, elcserelelhetik feleslegessé vált sífelszereléseiket, -öltözékeiket. mindkét napon reggeltől estig változatos kulturális programokat rendeznek: bűvészparádé, bábelőadás, gyermekműsor, pantomim, filmvetítések szórakoztatják a városligetbe látogatókat.

/mti/

sa/bc cl -ár

00.16 020986 0506

--

sb0012 1 130 mtib1012 /gyorshiri/

## a fővárosi tanács ülése

1986. szeptember 2. - buda visszavívásának 300. évfordulójára emlékező ünnepséggel vette kezdetét a fővárosi tanács ülése kedden délelőtt a városházán. a testület tagjai és a budavári emlékbizottság nemzetközi tudományos ülészakára érkezett történészek jelenlétében farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese mondott beszédet. előljáróban kiemelte: buda három évszázaddal ezelőtti visszavívása olyan esemény volt, amely a magyar főváros máig tartó - akkor talán nem is remélt - fejlődésének, telemelkedésének kezdetét jelentette.

a megemlékezés után a fővárosi tanács az elfogadott napirend szerint folytatja munkáját. a testület javaslatot hallgat meg a tanácsi alapítású, önkormányzati típusú vállalatok törvényességi felügyeletének szervezeti megoldásáról, s tárgyal a fővárosi állat- és növénykert természetvédelemé nyilvánításáról. /mti/

-ri/il ka -ár

09.28 020986 0916

--

sb0013 1 150 mtib1013 /gyorshiri/

## nemzetközi napépitészeti konferencia

1986. szeptember 2. - nemzetközi napépitészeti konferencia kezdődött kedden délelőtt pécsen. a világ 45 országából érkezett szakemberek a napenergia-hasznosító, kis energiafogyasztású építészet problémáiról tanácskoznak, s tanulmányozzák a nemrég elkészült mecseki napház működését. az energiagazdaságos építészettel foglalkozó nemzetközi szervezet most először rendezi szakmai fórumát szocialista országban, ily módon is kifejezve elismerését a napépitészeti kutatások magyarországi eredményei iránt.

a pollack mihály műszaki főiskola aulájában tigyi józsef akadémikus, a konferencia szervezőbizottságának elnöke köszöntötte a több mint háromszáz hazai és külföldi vendéget, majd somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter kezdte meg előadását az energiagazdaságos építészet jelentőségéről, megvalósításának lehetőségeiről és eddig elért eredményeiről. a négynapos tudományos ülésen mintegy száz előadás hangzik el. /mti/

igó/bné,ká ka -ár

09.45 020986 1014

--

sb0014 1 160 mtib1014 /gyorshiri/

## alváskutatók nemzetközi kongresszusa

1986. szeptember 2. - kedden délelőtt szegeden, az orvostudományi egyetem dóm téri oktatási épületében megkezdődött az európai alváskutató társaság 8. kongresszusa. a tanácskozás meghívóján obál ferenc, a szegedi orvostudományi egyetem élettani intézetének professzora elmondotta: a téma iránti növekvő érdeklődést mutatja, hogy nemcsak az európai országokból, hanem az amerikai, afrikai földrésről és ausztráliából is érkeztek vendégek a négy napos tanácskozásra. huszonhat országból mintegy ötszáz résztvevő hallgatja meg a legújabb kutatásokat összegező referátumokat, amelyek főbbek között az alvászavarok okaival, az ébretlenségben változásokat okozó éjszakai műszakok hatásaival, az altatók, nyugtatók szedésének következményeivel, az alvás és a depresszió összefüggéseivel és számos más kérdéssel foglalkoznak.

a tanácskozás, amelyen klinikusok mellett pszichológusok, gyógyszerkutatók is részt vesznek, pénteken fejezi be munkáját. /mti/

dén/d,ká ka -ár

10.03 020986 1022

--

sb0015 1 130 mtib1015 /gyorshiri/

## béke világtalálkozó - sajtótájékoztató

1986. szeptember 2. - az október 15-19. között koppenhágában megrendezendő béke világtalálkozó előkészületeiről tartottak sajtótájékoztatót kedden délelőtt budapestén. greta möller, a világtalálkozó dán előkészítő bizottságának tagja és horváth éva, az országos béke tanács titkára előljáróban elmondották, hogy a nagyszabású találkozó előkészületei jól haladnak, a világ minden tájáról várják a különböző békemozgalmak és háborúellenes szervezetek, erők képviselőit koppenhágába. a szervezők szándéka szerint a világtalálkozó alkalmat nyújt majd arra, hogy erősítsék a nukleáris fegyverkezési verseny megállításáért, a háború megakadályozásáért, az atomfegyver-kísérletek betiltásáért kibontakozott nemzetközi küzdelmet, s szorosabb együttműködést alakítsanak ki a különböző ideológiai, politikai nézeteket valló békemozgalmak között. /mti/

-ár/ka

10.12 020986 0910

--

sb0016 1 150 mtib1016 /gyorshir!/  
/

az ökonometriai társaság európai konferenciája

1986. szeptember 2. - kedd délelőtt a magyar tudományos akadémia székházában megkezdődött az ökonometriai társaság négynapos európai konferenciája. a tanácskozáson 28 ország 550 szakembere beszámolt azokról az eredményekről, amelyeket a közgazdasági elmélet statisztikai és matematikai eszközök segítségével történő fejlesztésében értek el. a konferencián megvitatják a gazdasági és pénzügyi előrejelzések készítésének legújabb módszereit, valamint a matematikai modellek elméleti és gyakorlati alkalmazásának lehetőségeit. a tanácskozást berend t. iván, az mta elnöke nyitotta meg. /mti/

til/ka/sl ka -ár  
10.22 020986 0668

--

sb0017 1 130 mtib1017 /gyorshir!/  
/

egészségügyi szakszervezet - kv ülés

1986. szeptember 2. - hosszú távu, komplex egészségpolitikai programot kell készíteni annak érdekében, hogy az egészséges életmód, az egészség megőrzésének, védelmének fontossága, a betegségek megelőzésének lehetősége a gyógyítómunka, a közgondolkodás szerves részévé váljon. az e program kidolgozására tett javaslatról dr. medve lászló egészségügyi miniszter tart tájékoztatót kedden délelőtt az egészségügyi dolgozók szakszervezete központi vezetőségének ülésén.

hazánkban az egészségpolitika változatlanul elsősorban a betegellátásra korlátozódik, s nem foglalja magában az egészség megőrzését és megvédését - tűnik ki a testület elé került jelentésből. annak ellenére, hogy a vi. ötéves terv időszakában az egészségügyi ellátás fejlesztése kiemelt feladat volt, s jelentős erőfeszítéseket tettek az egészség védelmére, a lakosság egészségi állapota romlott. a figyelem a gyógyítás feladataira összpontosult, a megelőzés szemlélete, a betegségek korai felismerése és gondozása még nem vált gyakorlattá. e helyzet megváltoztatása érdekében átfogó egészségpolitikai-társadalompolitikai tevékenységre van szükség, amelynek kereténél a komplex program szolgál majd. /mti/

t cs/ -ár  
10.54 020986 1240

--

sb0018 4 150 mtib1018 /közönségszolgálat//  
/

volán tourist utazási iroda

1986. szeptember 2. - kedden új utazási iroda fogadta az ügyfeleket debrecenben: megnyitott a volán tourist kirendeltsége. a város központjában, a batthyány utcában működő iroda foglalkozik valuta-beváltással és eladással, szervez hazai és külföldi egyéni és társas utazásokat, vállalja rendezvények lebonyolítását és előkészítését, szállást foglal a megrendelőknek. az új utazási iroda külön kérésre is szervez utazásokat és programokat. /mti/

szü/éva, ká ka -ár  
11.25 020986 0505

--

sb0019 4 130 mtib1019  
/

elhunyt berceli béla

1986. szeptember 2. - berceli béla nyugállományú vezérőrnagy, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1923 óta volt tagja a pártnak, életének 82. évében elhunyt. temetése - katonai tiszteletadással - szeptember 5-én, pénteken 16 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp néphadseregi bizottsága  
az mszmp xi. kerületi bizottsága  
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/

ka/fr ka -ár  
11.26 020986 0497

--

sb0020 4 150 mtib1020

## kőolajkutatók munkasikerei

1986. szeptember 2. - termelési munkasikerekkel zárták az év első nyolc hónapját a kőolajkutató vállalat nagyalföldön dolgozó munkabrigádjai. az olajbányászok kiegyensúlyozott, ütemes termeléssel az év elejétől augusztus végéig 190 ezer méter kutató- és feltáró furást végeztek, nyolcezer méterrel többet, mint amit a terv előírt. különösen a termelés szempontjából fontos feltáró furásnál szereztek jelentős előnyt. az előirányzatot tíz százalékkal meghaladva, az együttes furási teljesítmény 114 ezer méter volt.

a három és félezer dolgozót foglalkoztató vállalat termelési eredményeinek értékét növeli, hogy egyre nagyobb mélységben, nehezebb rétegviszonyok között dolgoznak. egy-egy furási ponton átlagosan két-hármezer méter az előirányzat. /mti/

end/fné, ká ka -ár  
11.30 020986 0820

-.-

sb0021 4 150 mtib1021

## uj kukorica, napraforgó és cukorrépa-fajták

1986. szeptember 2. - új, világviszonylatban is kiváló kukorica-, napraforgó-, cirok- és cukorrépa-fajtákat ajánlottak jövő évi termesztésre a mezőgazdasági üzemeknek az iredszemcsén kedden megtartott fajtabemutatón. hatszáznál több hazai és külföldi szakember vett részt a demonstráción, amelyet a kőszegi növénytermelési rendszer agrárfejlesztő közös vállalat rendezett kísérleti telepén. bejelentették a tapasztalatcserén, hogy nagyüzemi termesztésre 16 nagy termőképességű kukoricafajtát ajánlanak. ezeket a kísérleti kísérletek után a termelési rendszer több taggazdaságában nagyüzemi körülmények között is kipróbálták. az említett fajtákból már jelentős mennyiségű vetőmag áll rendelkezésre.

a vállalat technológiai kísérletei arra irányultak, hogy a tájegységek adottságainak leginkább megfelelő módszereket dolgozzanak ki. a kísérletek során megállapították az optimális vetésidőt, növényűrűséget és az egyes fajták műtrágyaigényét. különböző éghajlati és talajviszonyok mellett a dunántúlon, illetve pest és bács-kiskun megyében.

Ru

nagy érdeklődést keltett a szakemberek körében a silónak vetett növények, így a silókukorica és a cirok együttes termelése. a módszert az idén már csaknem nyolcezer hektáron alkalmazták a kőszegi taggazdaságai és mintegy 40 százalékkal nagyobb zöldtömeget nyertek így, mint a külön vetéssel. a két növény ugyanis - megfelelő fajták párosítása esetén - segíti egymás fejlődését. /mti/

gem/kjné, ká ka -ár  
12.04 020986 1511

-.-

sb0022 4 130 mtib1022

## magyar-bolgár barátsági napok

1986. szeptember 2. - magyar-bolgár barátsági napok kezdődtek kedden szolnok megyében bulgária nemzeti ünnepe, valamint a bolgár kommunista párt megalakulásának a 95. évfordulója alkalmából. a hazafias népfront megyei bizottsága által rendezett eseménysorozat nyitányaként a szolnoki helyőrségi művelődési házban tartott barátsági gyűlésen krasznai géza, a hazafias népfront megyei elnöke köszöntötte a résztvevőket, majd nino nikolov, a budapesti bolgár kulturális és tájékoztató központ igazgatója szólt országga szocialista építőmunkájának eredményeiről.

a művelődési házban megnyitották a mai bulgária képekben című kiállítást, valamint ruszev roszen grafikusművész tárlatát. bemutatkozott a bolgár népzenei és énekegyüttes, amely a testvéri ország dalkulturájából adott izelítőt. az ideál iparcikk kereskedelmi vállalatnál megnyílt a bolgár népművészeti tárgyakat bemutató kiállítás. a mezőturi szakmunkásképző intézetben pedig ifjúsági gyűlést tartottak.

a következő napokban több helyen lesznek baráti találkozók. a szolnoki verseggy gimnáziumban bolgár költők műveiből rendeznek rendhagyó irodalmi órát, a karcagi magyar-bolgár barátság tsz-ben a két ország mezőgazdaságáról tartanak eszmecserét. /mti/

end/fné, ká ka -ár  
12.05 020986 1285

Ru

-.-

sb0023 4 150 mtib1023 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. szeptember 2. - az országos meteorológiai intézet jelenti:  
melegebb idő.

a norvég-tenger és a kelet-európai alföld északi része felett ciklonok örvénylenek. hatásukra felhős, sokfelé csapadékos az idő a skandináv-félszigeten, a szovjetunió európai területének északi részén, a német-lengyel síkságon, franciaország északi vidékein, valamint a brit-szigeteken. sok felhő borítja a balkán-félszigetet is. kontinensünk többi része felett egy nagy kiterjedésű magasnyomású légköri képződmény épült fel. a leszálló, felhősztató légmozgások hatására sok a napsütés, száraz az idő. a következő 36 órában a kárpát-medencében kissé erősödik a nappali felmelegedés.

magyarországon hétfőn délelőtt jobbra napos idő volt. délután főként északon megnövekedett a felhőzet, néhol gyenge zápor is előfordult. sárospatakon azonban jelentős mennyiségű, 27 mm eső hullott helyi zivatarból. a hőmérséklet csúcserőke 18 és 24 fok között alakult. kedd hajnalra 5, 12 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt az északnyugati országrész felett erősen felhős, másutt tulnyomóan derült volt az ég. 11 órakor 16, 19 fokot mértek.

a balaton vize 11 órakor síófoknál 17 fokos volt.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 14,9 fok volt, ez 4,0 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

kedden 12 órakor budapesten 18 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1021 hpa, változatlan.

várható időjárás szerda estig:

ma /kedden/ főként északon lesz erősen felhős az ég és ott záporok lesznek, míg másutt tulnyomóan napos, száraz idő várható. holnap /szerdán/ délelőtt derült időre számíthatunk, délután nyugat felől növekszik a felhőzet és a dunántúlon többfelé lesz zápor, zivatar. a gyenge, változó irányú szél délre fordul és holnap /szerdán/ élénk lesz. a nappali felmelegedés kissé erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10, 15, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 22, 27 fok között.

előrejelzés budapest területére szerda reggelig:

délutánról növekszik a felhőzet, záporosó valószínű. éjszaka kevés felhő várható. a változó irányú szél mérsékelt marad. késő este 19, hajnalban 14 fok körül lesz a hőmérséklet.

Ra

a balatonnál a nyugatias szél időnként megélénkülhet. északnyugat felől időnként megnövekszik a felhőzet, legfeljebb gyenge eső lehet. a legmagasabb hőmérséklet 19 fok körül várható. a víz 17 fokos.

a duna budapestnél 290 cm, a víz 17,2 fokos. /mti/ sl/ka pr  
13.28 020986 2603

-.-

sb0024 4 160 mtib1024

új főigazgató a nemzeti múzeumban

1986. szeptember 2. - a művelődési miniszter 1986. szeptember 1-i hatállyal dr. fodor istvánt a magyar nemzeti múzeum középkori osztályának vezetőjét a múzeum főigazgatójává nevezte ki. /mti/

ka/kp ka pr  
13.31 020986 0254

-.-

sb0025 4 160 mtib1025

alváskutatók nemzetközi kongresszusa

1986 szeptember 2. - kedden a szegedi orvostudományi egyetem dóm téri oktatási épületében megkezdődött az európai alváskutató társaság 8. kongresszusa. a megnyitón obál ferenc, a szegedi orvostudományi egyetem élettani intézetének professzora, a kongresszus rendező bizottságának elnöke, valamint luigi permezziani, a bolognai egyetem élettani intézetének igazgatója, az európai alváskutató társaság elnöke köszöntötte a huszonhat országból érkezett mintegy ötszáz résztvevőt, a különféle kutatóintézetek vezetőit, klinikusokat, pszichológusokat és gyógyszerkutatókat.

bevezetőjükben utaltak arra, hogy az alvás olyan biológiai funkció, amelynek szabályozómechanizmusát ma még kevéssé ismerjük. az alvászavarokkal kapcsolatos panaszok pedig gyorsan szaporodnak. ennek okainak feltárásával az elmúlt évtizedekben mind többen foglalkoznak világszerte. az alvással kapcsolatos legújabb élettani, neurológiai, pszichológiai, pszichiátriai kutatásokat ismertető szegedi kongresszusra az amerikai és az afrikai földrésről, továbbá

Ra

ausztráliából is érkeztek kutatók, akik előterjesztik a témával kapcsolatos vizsgálataik eredményeit.

a megnyitón bejelentették, hogy az alváskutatások egyik kezdeményezőjének, a nobel-díjas walter rudolf hessnek, a zürichi egyetem volt élettani professzorának tiszteletére a társaság által első ízben kiírt pályázat első díját jürgen zulleynek és scott campbellnek ítéltek, akik a müncheni max plank elmekutató intézetben folytatott vizsgálódásaik alapján összegezték az alvás és az elmebetegségekkel kapcsolatos megfigyeléseiket. a díjat werner koella baseli professzor adta át, majd a kitüntetettek ismertették tanulmányukat. ezzel megkezdődött a kongresszus tudományos programja.

négy nap alatt mintegy 200 előadás és poszterbemutató lesz az alvászavarok okairól, az életritmusban változásokat okozó éjszakai műszakok hatásairól, az altatók, nyugtatók szedésének következményeiről, a depresszió különféle fajtáinak altatással történő gyógyításáról, a gyógyszerkutatások eredményeiről és sok más kérdéstről. /mti/

dén, ká ka pr  
13.34 020986 2127

-.-

sb0026 4 150 mtib1026

uj bor a hordókban

1986. szeptember 2. - példa nélkül álló eseményt jegyezhetek fel a pécsi szőlőkrónikában: szeptember első napjaiban már leforrt, letisztult ujbort kóstolhattak a pannonvin borgazdasági kombinát szakember-vendégei. a kombinát kutatóállomásán kedden tartották a nagyományos szüret előtti bemutatót a baranyai nagyüzemek szőlészei-borászai számára, s a fő téma természetesen a rendkívül korai szőlőérés volt. díófási lajos tudományos kutató, a pannonvin vezérigazgató-helyettese elmondta, hogy a zenit fajta fürtjeit már augusztus 21-én szüretelték a kutatóállomáson, mégpedig husz cukorfokkal.

az idei nyáron valóságos mediterrán klíma uralkodott a dél-dunántúlon. nemcsak a nappalok voltak melegek, hanem az éjszakák is, azaz folyamatos volt a hőség. a pécsi kutatóállomás 45 olyan éjszakát regisztrált, amikor a hőmérséklet husz fok fölött maradt. ez inkább jellemző a földközi-tenger mellékének időjárására, mint a kárpát-medencére. a szőlőültetvények nem is voltak képesek kár nélkül átvészelni a forró, száraz nyarat. súlyos aszálykárt

Pa

szenvedtek a mecseki szőlők, tolna megyében főleg a szekszárdi borvidéken keletkeztek károk, somogy és zala megyében aránylag kicsik a veszteségek.

díófási lajos beszámolt arról, hogy mennyiségileg jó-közepes szüretre van kilátás a dél-dunántúlon. több fürt termett, mint tavaly, de az előző évek átlagtermését nem érik el a hozamok. viszont kiemelkedően jó minőségű borokra lehet számítani, kiváltképpen a kékszőlő-fajtáknál. szeptember elején a nagyon korai fajták cukorfoka már 19-21 volt, a korai fajtáké 16-19.

különös gonddal kell megválasztani az idén a szüret időpontját - figyelmeztetett a pécsi szakember - mivel a forróság következtében megbomlott a szőlő tartalmi összetevőinek egyensúlya. a sok napfény, a nagy meleg kedvezett a cukorképződésnek, a perzselő hőségben azonban „elégtek”, - lebomlottak - a savak. a legfőbb szakmai gond tehát az, hogy savszegények lesznek az idei borok. akkor kell tehát megkezdni a szüretet, amikor a cukorfok elérte az optimumot, de a savtartalom csökkenése még nem indult meg. /mti/

igó/bné, ká ka pr  
13.35 020986 2142

-.-

sb0027 4 150 mtib1027

az ökonometriai társaság európai konferenciája /1. rész/

1986. szeptember 2. - kedden, a magyar tudományos akadémia székházában megkezdődött az ökonometriai társaság négy napos európai konferenciája. a tanácskozáson 28 ország 550 szakembere számol be azokról az eredményekről, amelyeket a közgazdasági elmélet statisztikai és matematikai eszközök segítségével történő fejlesztésében elérték.

a konferenciát bod péter, a szervező bizottság elnöke nyitotta meg. a házigazdák nevében berend t. iván, az mta elnöke köszöntötte a résztvevőket. elmondotta, hogy az ökonometriai társaság immár második alkalommal tartja európai konferenciáját az akadémián, s ez a magyar tudományos eredmények nemzetközi elismerését is jelenti. kiemelte, hogy az ökonometria tudományos módszereit hazánkban széles körben alkalmazzák a gazdasági mechanizmust érintő döntések előkészítésében és a tervezésben. a tanácskozás hozzásegíti a magyar szakembereket ahhoz, hogy az eddiginél jobban megismerjék e tudományterület nemzetközi eredményeit.

Pa

a megnyitó ülésen felszólalt nyitrai ferencné államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke. elmondta, hogy a magyar statisztikusok megkülönböztetett figyelemmel kísérik a konferencia munkáját, hiszen hazánkban is több helyen végeznek ökonometriai vizsgálatokat. e tudományág képviselői azon dolgoznak, hogy a gazdaság makro- illetve mikro területeinek problémáira tudományos és módszertani elemző munkával felkutassák a leghatékonyabb megoldásokat.

elmondta, hogy a ksh-ban ökonometriai módszerekkel készül egyebek között az ágazati kapcsolatok mérlege. a hivatalban folyó elemző munkák között említette a mérlegmodell-kísérleteket is, amelyeknek célja a nemzeti jövedelem reálmérlegeinek és az ágazati kapcsolatok mérlegének egyidejű, összehangolt előállítás. a ksh elnöke a továbbiakban elmondta, hogy az utóbbi években a statisztikusokra egyre nagyobb feladatok hárultak. a nemzeti elszámolások keretébe olyan tevékenységek is beléptek, mint például a kisvállalkozások, munkaközösségek. ezeknek a tevékenységeknek a számbavétele hagyományos eszközökkel nem, vagy csak részben oldható meg, ezért egyre nagyobb szerepük lesz a korszerű matematikai-statisztikai és ökonometriai módszereknek.

a konferencia megnyitóján felszólalt michael bruno, az ökonometriai társaság soros elnöke is. elmondta, hogy a társaságnak jelenleg 3500 szakember a tagja. /folyt. köv./

til/sl ka pr  
14.04 020986 2446

--

sb0028 4 150 mtib1028

az ökonometriai társaság európai konferenciája /2. rész/

a társaság legfőbb célkitűzése továbbra is az, hogy elősegítse az olyan közgazdasági kutatásokat, amelyek a statisztikai adatok és más információk felhasználásával számszerűsíthető eredményekhez vezetnek. kiemelte, hogy az utóbbi évtizedben fontos ökonometriai módszereket fejlesztettek ki a szakemberek keleten és nyugaton egyaránt. hangsúlyozta, hogy a tudományág fejlődésében az elkövetkezendő időszakban is nagy szerepe lesz a számos területen már kialakult dialógusnak, és erre jó alkalomnak kínálkozik a budapesti konferencia is.

a péntekig tartó tanácskozáson 350 előadás hangzik el a matematikai közgazdaságtan és az ökonometria témaköréből. egyebek között szó lesz a munkanélküliség és a gazdasági növekedés

Pa

kapcsolatáról, a nyitott gazdaságok stabilizációs problémáiról valamint a különböző egyensúly-elméletekről. a szakemberek beszámolnak a gazdasági és pénzügyi előrejelzések készítésének legújabb ökonometriai módszereiről, s megvizsgálják a matematikai modellek elméleti és gyakorlati alkalmazásának további lehetőségeit. /mti/

til/sl ka pr  
14.06 020986 1135

--

sb0029 4 150 mtib1029

ősz-téli divatbemutató

1986. szeptember 2. - az 1986-87. évi őszi-téli divat modelljeiből rendezett divatbemutatót a budapesti ruházati szövetkezetek szövetsége és az okisz labor, kedden a duna intercontinental szállóban.

a bemutató előtti sajtótájékoztatón elmondták, hogy bőséges választékot nyújtanak a fogyasztóknak, s mindenki megtalálja az izlésének és pénztárcájának megfelelő öltözéket. arra törekcsenek, hogy a vásárló tetőtől talpig harmónikusan öltözhessen fel, s nagy gondot fordítanak a kiegészítő kellékek - a kalap, a sál, az esernyő, a kesztyű - minőségére és a választékra is. az itt bemutatott modellek egy része kis szériában már megvásárolható az okisz labor közelmultban megnyitott hat budapesti üzletében.

az idei őszi-téli szezonban a bő, laza formák - a szélesített felsőrész, a denevérujjak - uralkodnak. a szoknyák hossza növekszik, gyakran csaknem bokáig, jellemző darabok a férfias angol kosztümök és az ingruhák.

a kollekciót szeptember 7-ig 18 alkalommal mutatják be a duna intercontinental szállóban. /mti/

-cz/sa sl ka pr  
14.09 020986 1087

Pa

--

sb0030 4 130 mtib1030

a magyar nők országos tanácsa elnökségének ülése /1. rész/

1986. szeptember 2. - a dolgozó nők munkaegészségügyi helyzetéről tárgyalt keddi ülésén a magyar nők országos tanácsának elnöksége, a testület megvitatta és elfogadta az országos munka- és üzemegészségügyi intézet ezzel kapcsolatos jelentését az 1982-1986 közötti időszak tapasztalatairól.

az elemzésből kitűnik, hogy az egészségügy vi. és vii. ötéves tervi előirányzatai közvetlenül és közvetve is tartalmazták a nők egészségének javítása érdekében szükséges intézkedéseket, az egészségpolitikai koncepció mindkét tervciklusban feladatul szabta meg az üzemegészségügyi ellátás kiemelt fejlesztését azokban a népgazdasági ágazatokban, ahol nőket nagyobb számban foglalkoztatnak.

a női dolgozók munka-körülményei 1982 és 1986 között mérsékelten javultak, a főként nagyobb üzemeknél, vállalatoknál megvalósuló pozitív változások - az üzemek bővítése, a technológiai folyamatok korszerűsítése - mellett azonban az általános helyzetet kedvezőtlenül befolyásolják a kisebb üzemekben, szövetkezetekben, melléküzem-ágakban megoldatlan higiénés problémák, további - előre nem látható - következményekkel járhat a vállalati gazdasági munkaközösségekben a nők foglalkoztatása, illetve munkaegészségügyi helyzetük megítélése.

ebben az időszakban az intézet és az irányítása alatt álló szakterületek több szempontból is foglalkoztak a nőket érintő munkaegészségügyi kérdésekkel, e felmérések eredményeképpen olyan intézkedéseket, illetve intézkedésekre vonatkozó javaslatokat dolgoztak ki, amelyek javíthatnak a nők helyzetén.

az elmúlt években az országos munka- és üzemegészségügyi intézet megvizsgálta azt is, melyek azok az iparágak, ágazatok, ahol a legnagyobb a dolgozók megbetegedési aránya, s ezért magas a táppénzes napok száma és e helyeken melyek a jellemző munkaegészségügyi problémák, ezek többségében, például a textil- és élelmiszeriparban a nők aránya igen magas, az ő helyzetükön is szándékozik javítani az az idén kezdődő komplex vizsgálatsorozat, amelyet ezekben az iparágakban végez az intézet - a területi munka- és üzemegészségügyi szolgálatokkal együttműködve - a megbetegedések gyakorisága és a munkahelyi körülmények közötti összefüggés tisztázása érdekében. /folyt. köv./

sa/fr ka pr  
14.15 020986 2302

16<sup>10</sup>

-.-

sb0031 4 130 mtib1031

a magyar nők országos tanácsa elnökségének ülése /2. rész/

a mezőgazdaságban dolgozók között a táppénzes megbetegedés aránya a vizsgált időszakban nem volt magas, azonban az ágazat nagyarányú fejlődése, gépesítése, a felhasznált vegyi anyagok és az új technológiák veszélyessége miatt itt is végeznek majd felméréseket, egyes foglalkozási körökben - így a kertészetben, a növénytermesztésben, az állattenyésztésben - különösen sok a nődolgozó, ezért a vizsgálatok az ő egészségi állapotuk javítását is elősegítik.

a jelentés beszámol arról is, hogy ott, ahol főfoglalkozásu üzemi orvos dolgozik, ez évtől teljes körű szűrővizsgálatok kezdődtek, amelyek természetesen a nőkre is vonatkoznak, a vizsgálatok során az üzemi orvosok nagy számban találtak olyan dolgozókat, akiknél az időben megállapított betegség gyorsabb, eredményesebb beavatkozást tett lehetővé, s ez a teljes gyógyulást, vagy az állapot romlásának megakadályozását segítette. /mti/

sa/fr ka pr  
14.17 020986 0981

-.-

sb0032 4 150 mtib1032

napépitészeti konferencia pécsen

1986. szeptember 2. - nemzetközi napépitészeti konferencia kezdődött kedden pécsen, az új szakma - a jövő építésze - legnevesebb művelői gyűltek össze a világ minden tájáról a mecsekaljai városban, ahol az első magyar napház épült, a konferenciát a napenergia-hasznosító és ~~szervezet~~ szervezet hívta össze, /angol nevének rövidítése: plea/, rendezője a magyar tudományos akadémia, illetve annak pécsi bizottsága.

a pollack mihály műszaki főiskola aulájában tigyi józsef akadémikus, a konferencia szervező bizottságának elnöke köszöntötte a 45 európai és tengerentúli országból érkezett vendégeket, majd somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter megnyitotta a négynapos tudományos ülést, hangsúlyozta: a napépitészet meghonosodása és elterjedése természetesen nem oldja meg a világ energiagondjait, de mert ingyenes és folyton megújuló energiaforrásról van szó, nem szabad lemondanunk a hasznosításáról, mellette szól az is, hogy valamennyi energiaforrás közül ez a Energiatakarékosság tudományával foglalkozó tudományos

16<sup>10</sup>

Leginkább környezetkímélő energia. a ma épülő napházak kétségkívül drágák, a műszaki fejlődés során azonban egyre gazdaságosabbá válik az épületek szoláris energiával való fűtése-hűtése. a magyar szakemberek - köztük a pécsi mérnökök - uttörő szerepet vállaltak a napenergia építészeti felhasználásában, munkásságuk elismerése, hogy a plea hazánkban tartja az idei nemzetközi konferenciáját.

a tanácskozáson száznál több előadás hangzik el, amelyeket három kötetben tesznek közzé és eljuttatnak minden érdeklődőhöz. a szakemberek a világszerte folyó napépítészeti kutatásokról, a kísérleti napházak működéséről, az energiatakarékos építészeti eljárásokról számolnak be. a hazánkban folyó kutatások eredményes voltát jelzi, hogy minden ötödik előadás szerzője magyar.

a megnyitót követő plenáris ülésen megemlékeztek a kiváló építész olgyay-fivérek munkásságáról. olgyay aladár és viktor számos jelentős épülettel gazdagította budapestet, később egyetemi tanárként működtek braziliában. a világon az elsők között kezdtek foglalkozni az alacsony energiafogyasztású építészettel és nagy érdemeket szereztek annak tudományos megalapozásával.

somogyi lászló - baranya megye és pécs város vezetőinek társaságában - megtekintette a mecsek déli lejtőjén épült napházat és átadta a rendeltetésének. az évm és a pécsi tanács támogatásával létrejött kísérleti lakóépület alkotói a pollack mihály műszaki főiskola mérnöktanárai. a már működő napház ez év őszén kezd igazán „élni”, amikor beköltözik egy többgyermekes család és használni kezdi a különleges otthont. /mti/

igó/bné, ká ka pr  
14.18 020986 2678

--

sb0033 4 150 mtib1033

a békés megyei tanács vb ülése - kereskedelem

1986. szeptember 2. - a kis békés megyei települések áfész-üzlethálózatának most záruló hároméves fejlesztési terve végrehajtásával 105 üzlet ujjult meg, s ezzel minőségi változás történt ötvenezer, kisebb faluban és peremkerületen élő ember kereskedelmi ellátásában - állapították meg a békés megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden békéscsabán megtartott ülésén. a megye lakosságának egytizedét érintő fejlesztéshez a szövosz 20, a meszöv és a szövetkezetek 31 millió forinttal járultak hozzá. a kis települések 233 áfész-üzletéből ilymódon 56 vegyesbolt, 40 vendéglő s 9 tűzép-telep ujjult meg.

16.10

az áfész-ek üzlethálózatának felújítása eredményeként mindenütt javultak az árutárolás és megóvás, valamint a vásárlás feltételei, s jobbak lettek a munkakörülmények is. jelentős mértékben korszerűsödött az üzletek műszaki ellátottsága - például az egységek 70 százalékában mélyhűtő is van. lehetővé vált a tejtermékek, a mélyhűtött áruk s a huskészítmények választékának bővítése, a szövetkezetek további intézkedéseket is tettek az ellátás jobbítására. így például a vegyesboltok többségében a mezőgazdasági kistermelést segítő árukat /például szerszámokat és növényvédő szereket/ is kínálnak. a kis boltok áruellátását biztonságosabbá tette a központi raktárak üzemeltetése.

mégsem mentes a gondoktól a békési kis települések kereskedelmi ellátottsága. gyakori a panasz a kenyér, a tej és a hus késedelmes szállítása miatt. előfordul, hogy egy-egy helyre csak déltájban érkezik meg a friss pékáru, télen pedig a csak földuton megközelíthető üzletek ellátása okoz nehézségeket. az áfész-ek a legnagyobb fejtörést a kisforgalmu, gazdaságtalan üzletek működtetése okozza. a békés megyei tanács végrehajtó bizottsága - a gondokra is tekintettel - kéri a szövetkezeteket és a meszöv-öt az üzlethálózat további fejlesztésére, s az ellátás színvonalának további javítására. /mti/

sam/ben, ká ka pr  
14.21 020986 1970

--

sb0034 4 160 mtib1034

nemzetközi konferencia a technikai nevelésről

1986. szeptember 2. - kedden az országos pedagógiai intézetben befejeződött a technikai nevelésről rendezett nemzetközi konferencia. a hatnapos tanácskozáson több mint félszáz külföldi és hazai szakember, hat szocialista és kilenc nyugat-európai ország oktatói, kutatói folytattak eszmeeserét a technika tanításának tartalmi és didaktikai kérdéseiről, az új kutatási eredményekről, s a tantervfejlesztési törekvésekről.

osoma gyula, az opi általános tananyag- és tantervfejlesztési igazgatóságának vezetője az mti munkatársának elmondta: a nemzetközi technikai nevelési intézet évenként megrendezett találkozójának első alkalommal adott otthont szocialista ország. ez egyebek között annak az érdeklődésnek is köszönhető, amely a technika-nevelésben magyarországon elért eredmények iránt megnyilvánul. a szocialista országok mellett többek között ausztriából, belgiumból, finnországból, olaszországból, az nszk-ból és svédországból érkeztek

16.10

szakemberek, hogy megismerkedhessenek az 1978-ban az általános- és középiskolákban bevezetett technika tantárgy hazai oktatásának sikereivel és gondjaival, s hogy összevethessék a különböző országokban folyó technikatantatási módszereket és elméleteket.

az 1978-as magyar tantervi reform napjainkban is egyik gondot okozó területe a technikai nevelés, a most formálódó korrekciós tantervek készítésénél igyekeznek felhasználni az iskoláktól érkező ezzel kapcsolatos visszajelzéseket, egyebek között olyan változtatásokra van szükség, amelyek a technika-oktatás elméleti tudnivalóihoz szorosabban kapcsolják a gyakorlati ismereteket, s jobban fejlesztik a gyakorlatban is a problémamegoldási készséget. Legalább ilyen fontos a technikai nevelésnek a jelenleginél szervezettebb beillesztése a többi tantárgyba, s a természettudományos tárgyak összefüggéseinek jobb tükröztetése.

a konferencián mintegy 27 előadás hangzott el, egyebek között a technika-tanítás és az általános képzés összefüggéseiről, a különböző külföldi modellekről, a munkára nevelés és a technikai oktatás, valamint a számítógép és a technika-oktatás kapcsolatáról. /mti/

kp/ka/fr ka pr  
14.24 020986 2171

--

sb0035 4 130 mtib1037

halálos balesetek

1986. szeptember 2. - fejér megyében polgárdi külterületén pitka ferenc 20 éves kőműves szabadbattyáni lakos, személygépkocsijával elütötte az előtte kerékpározó borsó lajos 19 éves rakodó szabadbattyáni lakost. a kerékpáros a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint pitka ferenc nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte, s tovább folytatja a vizsgálatot.

nógrád megyében szurdokpusztki külterületén szőke istván 51 éves fuvarozó kisiparos, jobbágyi lakos, tehergépkocsijával az árokba hajtott és egy fának ütközött. szőke istván a helyszínen meghalt. a baleset okát vizsgálja a rendőrség /mti/

tr/fr ka pr  
14.55 020986 0720

--

sb0036 4 130 mtib1038

sajtótájékoztató a koppenhágai béke világtalálkozóról /1. rész/

1986. szeptember 2. - béke világtalálkozót rendeznek koppenhágában október 15-19. között. az előkészületekről grete möller, a kongresszus dán nemzeti előkészítő bizottságának tagja és norváth éva, az országos béketanács titkára sajtótájékoztatót számolt be kedden az obt székházában.

a kongresszussal kapcsolatos előzetes információkról szólva a dán vendég elmondta: a világtalálkozóra száz ország csaknem 1500 képviselőjét várják, tavaly december óta készülnek a találkozóra, a nemzetközi előkészítő bizottságban 15 ország békeaktivistái tevékenykednek, s számos nemzetközi szervezet - többek között az afro-ázsiai népek szolidaritási szervezete, a nemzetközi békekutató szövetség, a szakszervezeti világszövetség, s a békevilágtanács - tagjai is részt vesznek munkájában.

az ensz nemzetközi békeévének egyik legrangosabb eseményén a béke és az emberiség jövőjének védelméről tanácskoznak majd. a találkozó jelentőségét növeli, hogy megvitatják az ensz közgyűlése által a nemzetközi békeévre javasolt fontosabb témákat: tanácskoznak a béke, a gazdasági fejlődés és a társadalmi haladás összefüggéseiről; a leszerelés és a nukleáris katasztrófa megakadályozásának szükségességéről; a faji megkülönböztetés és az apartheid felszámolásáról; az emberi jogok gyakorlásáról, mint a béke alapvető eleméről, a béke és az emberi szükségletek, valamint a béke és a bizalom kölcsönhatásáról. szólnak a nukleáris, vegyi és más tömegpusztító fegyverek csökkentésének és felszámolásának módjairól, a világűr militarizálásának megakadályozásáról. szorgalmazzák atomfegyvermentes övezetek létesítését, szót emelnek az európai leszerelés, biztonság és enyhülés javítása érdekében. megvitatják a regionális konfliktusok békés megoldásának, a katonai tömbök feloszlásának lehetőségeit is.

a koppenhágai béke világtalálkozás alkalmat ad arra, hogy a résztvevők kinyilvánítsák békevágyukat, cselekvési készségüket. a világtalálkozó lehetőséget teremt arra, hogy eltérő politikai összetételű delegációk tagjai egymást jobban megismerve elősegítsék a bizalom erősödését a békemozgalom képviselői között. /folyt. köv./

lg/ka/fr ka pr  
15.02 020986 2216

16.00

--

bel

- 26 -

1986.09.02.

sb0037 4 130 mtib1039

sajtótájékoztató a koppenhágai ... /2. rész/

a magyar békemozgalom széles körű és kiterjedt tevékenysége során minden alkalmat megragadott arra, hogy hozzájáruljon a kongresszus sikeréhez - mondotta az országos béketanács titkára. ez a törekvés jut kifejezésre abban is, hogy az élni akarunk címmel néhány hónapja meghirdetett nemzetközi gyermekraj-pályázat legsikerültebb alkotásai közül több mint százat koppenhágában is bemutatnak. már elküldték a dán fővárosba a világtalálkozót jelképező, hazánkban készített plakátokat is. mint horváth éva elmondta, a kongresszusra harminc tagu magyar küldöttség utazik. /mti/

Lg/ka/fr ka pr  
15.04 020986 0648

-.-

sb0038 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. szeptember 2. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria

megnövekszik a felhőzet, eleinte gyenge záporok, később záporok, zivatarok várhatók. a hőmérséklet szerdán kora délután 17-22, csütörtökön hajnalban 10-15 fok.

csehszlovákia

eleinte változóan felhős idő lesz, elszórtan gyenge záporokkal, majd megnövekszik a felhőzet, záporok, zivatarok várhatók. a hőmérséklet szerdán kora délután 15-20, csütörtökön hajnalban 10-15 fok.

szovjetunió

időnként megnövekszik a felhőzet, elszórtan záporok várhatók. a hőmérséklet szerdán kora délután 15-20, csütörtökön hajnalban 10-15 fok.

16.50

bel

- 27 -

1986.09.02.

románia

időnként megnövekszik a felhőzet, gyenge záporok előfordulhatnak. a hőmérséklet szerdán kora délután 25 fok körül, csütörtökön hajnalban 9-14 fok.

jugoszlávia

továbbra is derült, száraz idő várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 25-28, csütörtökön hajnalban 15-20 fok. /mti/

sl/ka pr  
15.09 020986 1102

-.-

sb0039 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1986. szeptember 2.

trabant limousin hycomat	budapest	784
trabant hycomat combi	budapest	202
trabant limousin	budapest	4701
	debrecen	3903
	győr	3857
trabant combi	budapest	329
	debrecen	229
	győr	212
wartburg standard	budapest	388
	debrecen	171
	győr	244
wartburg speciál	budapest	545
	debrecen	130
	győr	780
wartburg speciál tolótetős	budapest	6547
wartburg tourist	budapest	559
	győr	346
	debrecen	441
skoda 105 s	budapest	10708
	debrecen	8550
	győr	8533
skoda 120 l	budapest	21341
	debrecen	12128
	győr	15290
skoda 120 gls	budapest	1449
lada 1200	budapest	43939
	debrecen	30828

16.50

bel

- 28 -

1986.09.02.

	győr	14396
lada 1300 s	budapest	17312
	debrecen	13567
	győr	5793
lada 1500	budapest	14804
	debrecen	10934
	győr	4910
lada combi	budapest	7545
	debrecen	4252
moszkvics	budapest	14363
polSKI fiat 126 p	budapest	28431
	győr	9570
fso /polSKI fiat/ 1500	-	5410
/folyt. köv./		
15.11 020986 2162		

--

sb0040 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. szeptember 2. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	15 fok,
london	18 fok,
oslo	14 fok,
stockholm	13 fok,
helsinki	13 fok,
berlin	15 fok,
varsó	14 fok,
leningrád	13 fok,
moszkva	14 fok,
kijev	17 fok,
prága	15 fok,
bécs	18 fok,
róma	29 fok,
madrid	30 fok,
belgrád	25 fok,
bukarest	26 fok,
szófia	26 fok,
athén	30 fok. /mti/

sl/ka pr  
15.11

020985 0869

--

bel

- 29 -

1986.09.02.

sb0041 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/  
autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	43170
	debrecen	24718
	győr	736
dacia combi	budapest	227
	debrecen	183
	győr	222
zastava	budapest	13445

/mti/ be/sl/cl pr  
15.13 020986 0433

--

sb0042 4 150 mtib1044

kitüntetés /magyar dezső/

1986. szeptember 2. - a népköztársaság elnöki tanácsa magyar dezsőnek, a központi statisztikai hivatal zala megyei igazgatósága igazgatójának több évtizedes, eredményes munkássága elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. /mti/

mg/ka/sl/li pr  
15.22 020986 0350

--

sb0043 4 130 mtib1045

a fővárosi tanács ülése /1. rész./

1986. szeptember 2. - buda visszavívásának 300. évfordulójáról ünnepélyesen emlékezett meg a fővárosi tanács kedden a városházán tartott ülésén. a szépvölgyi zoltán elnökletével összeült testület tagjai, a hazafias népfront vezető személyiségei, a budavári emlékbizottság nemzetközi tudományos ülészakára érkezett történészek, valamint a tudományos és a művelődési élet több személyisége jelenlétében, a himnusz hangjait követően farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese mondott beszédet.

1650

előljáróban a 77 napig tartó ostrom körülményeiről szólt, kiemelve, hogy a buda visszafoglalására összegyűlt seregek európai ügyet képviseltek. hangsúlyozta, hogy buda három évszázaddal ezelőtti visszavívása olyan esemény volt, amely a magyar főváros máig tartó fejlődésének, felemelkedésének kezdetét jelentette. csaknem egy évszázadba telt, amíg buda újra az ország székvárosa, a gazdasági, a társadalmi és a szellemi élet központjává lett. ugyan nem egy teljesen szuverén ország fővárosává vált, de a nabsburg-monarchia egyik - nem jelentéktelen - felének fővárosává fejlődött. a fővárosi tanács elnökhelyettese ezután az e századi magyar-török kapcsolatokról, a két nép mai rendezett viszonyáról szólt.

pach zsigmond páál akadémikus, a budavári emlékbizottság elnöke felszólalásában hangoztatta: magyarország sorsára sokáig kihatott, hogy a központosított államrendszer létrejöttének időszakát feldarabolta, részekre hullottan élte végig. kiemelte, hogy buda visszavétele nemcsak a főváros, hanem a további felszabadító harcok következtében az egész ország történetének sorsfordító eseménye volt. elhárult a legfőbb akadály az ország egységesítésének útjából, s - legalábbis hosszú távra tekintve - megteremtődött a magyar polgári fejlődés lehetősége.

a megemlékezés után a testület tagjai az önkormányzati típusú vállalatok törvényességi felügyeletének szervezeti megoldására vonatkozó javaslatról tárgyaltak. nagy richárd, a fővárosi tanács elnökhelyettese elmondta, hogy a tanácsi tevékenység több területén új jogszabályok és felsőszintű határozatok jelentek meg, amelyek érintették a szakigazgatási szervek feladat- és hatáskörét. /folyt. köv./

ri/tr/bc ka pr  
15.28 020986 2241

-.-

sb0044 4 150 mtib1046

török a hibridkukoricát - szedik a fűszerpaprikát /1. rész/

1986. szeptember 2. - szerte az országban megkezdtek a kora őszi betakarítását. az egyre több kézi és gépi munkaerőt foglalkoztató munkák köre az utóbbi napokban tovább bővült: a hajduságban hozzáálltak a vetőmagnak termelt hibridkukorica, a szegedi tájkerületben a fűszerpaprika, vas megyében pedig egy különleges növény, az olajtök betakarításához.

a hibridkukorica a hajduságban több, mint két hónapja tartó szárazság miatt az átlagosnál két-három héttel korábban érett szedésre. a hajduszoboszlói vörös lobogó termelészövetkezet natárában már annyira szárazak a csövek, annyira alacsony a kukoricaszemek víztartalma és a viharok miatt olyan sok tengeriszár fekszik a földön, hogy a csőtörő gépek csak nagy veszteséggel tudnának boldogulni a szedésével. ezért a termés többségét kézzel takarítják be. kedden már az egész tagság a 100 hektáros hibridkukorica-táblán dolgozott. a cél az, hogy a lehető legkisebb veszteséggel kerüljön biztos fedél alá az értékes vetőmag. a letört tengerit nyomban a debreceni feldolgozóba szállítják. ott, a morzsolás, a tisztítás és a szemmagyság szerinti osztályozás, illetve a minősítés után fémzárólják.

a hajdusági termelészövetkezetek ebben az esztendőben együttesen több, mint 5.000 hektáron termelnek hibridkukorica vetőmagot. a legnagyobb területet - csaknem 1000 hektárt, a nádudvari vörös csillag termelészövetkezet hasznosítja ilyen módon. ebben a közös gazdaságban egész nyáron öntözték is az értékes növényt, s így az átlagosnál lényegesen jobb termésre számítanak. /folyt. köv./ li  
15.31 020986 1615

-.-

sb0045 4 130 mtib1047

a fővárosi tanács ülése /2. rész/

változott a vállalatfelügyelettel kapcsolatos szabályozás is, amely a fővárosi tanács apparátusában is szervezeti intézkedéseket tesz indokolttá. a gazdaságirányítási rendszer korszerűsítésének részeként a vállalatok jelentős része az év végéig önkormányzati rendszerre tér át, s ezzel párhuzamosan a felügyeleti rendszer módszerei alapvetően megváltoznak. ezért a tanács és az új irányítási formában működő vállalatok kapcsolata több szempontból újszerű megközelítést, más munkastilust követel. a kereskedelmi, az ipari és a fogyasztói szolgáltató vállalatok többsége - összesen 105

16<sup>55</sup>

- alakul önkormányzati típusu vállalattá, vagyis a céget a vállalati tanács, a dolgozók közgyűlése, tehát a kollektíva vezeti, csupán 35 vállalat - közöttük a közmű- és az ingatlankezelő vállalatok, a bkv, a fővárosi sütőipari vállalat - marad államigazgatási felügyelet alatt. az új típusu vállalathoz nem az alapító szerv nevezi ki és menti fel az igazgatót, hanem csupán előzetes egyetértési jogot gyakorol. e vállalatokat - a felszámolást kivéve - nem szüntetheti meg az alapító, az önkormányzat által vezetett szervezeteket legfeljebb honvédelmi feladatok teljesítésére utasíthatja.

a kollektíva által vezetett vállalatok esetében új típusu felügyeleti forma, a törvényességi felügyelet jelenik meg. célja egyebek között annak vizsgálata, hogy a vállalat belső szabályai megfelelnek-e a jogszabályoknak, az alapító határozat előírásainak, illetőleg a cég működése, határozatai összhangban vannak-e az előírásokkal. a törvényességi felügyeletet a tanács által alapított vállalatok esetében a fővárosi tanács új szakigazgatási szerve, a vállalati és szövetkezeti törvényességi felügyeleti főosztálya látja el október 1-től. a fővárosi tanács ezután arról határozott, hogy a jövő év elejétől természetvédelmi területté nyilvánítja a fővárosi állat- és növénykertet, amely a napokban megkezdte fennállásának 120. évfordulóját. a 11 hektáros terület „a” kategóriájú, vagyis kiemelt tudományos intézmény. az állatállomány értékét 13, a növényállományét 3 millió forintba becsülik. a védetté nyilvánítással fokozottabban kívánják megővni a hazai és a külföldről származó állat- és növényfajtákat, felhasználva azokat a több mint egy évszázados tapasztalatokat, amelyeket a megőrzésük, tenntartásuk, bemutatásuk során szereztek a szakemberek. így tervszerűbbé válhat a kert eddigi - nemzetközi elismerésekben sem szűkölködő - ismeretterjesztési és tudományos tevékenysége is. az elképzelések szerint a parkban természetvédelmi őrt vigyázza majd a rendet, s tervezik a védettséget jelző és az utbaigazítást az eddigieknél jobban segítő táblák elhelyezését. /mti/

ni/tr/bc ka pr

15.33 020986 2717

--

sb0046 4 150 mtib1048

törlik a hibridkukoricát... /2.rész/

a szegedi tájkörzetben ebben az évben ugyancsak a szokottnál korábban kellett hozzáfogni a fűszerpaprika szedéséhez. a termelők legelőször a jégverte csöveket gyűjtik össze, hogy gyors szárításukkal megakadályozzák a sérült termések romlását. ugyancsak megszabadítják az ültetvényeket a kényszerénrett csövektől, hogy később a jobb minőségű, szebb árut szüretelthessenek.

a szegedi paprikafeldolgozó vállalat telepein kedden mintegy 20 tonna fűszernövényt vettek át. a vállalat szakembereinek felmérése szerint a tájkörzet paprikaültetvényei az idén összességükben a közepesnél gyengébb hozamot ígérnek. a termőterület azonban a tavalyinál 30 százalékkal nagyobb, együttesen csaknem 5000 hektár. ekkora területről pedig, a több évtizedes tapasztalatok szerint is, bármilyen természeti viszonyok között elegendő mennyiségű piros aranyat tudnak betakarítani.

a vas megyei őrség az ország azon kevés vidékei közé tartozik, ahol még ma is viszonylag nagy területen termelik az étkezési és gyógyászati célokra egyaránt keresett olajtököt. a szőcei barátság szakszövetkezet idén már tíz hektáron termeltette tagjaival, mégpedig egy különleges, csak néhány éve meghonosított fajtáját, a kabakost. ennek az olaja ugyanis minden korábbi fajtánál alkalmasabb gyógyszeripari célokra. az olajat is új, mintegy hárommillió forintos költséggel bevezetett technológiával nyerik ki a tökmagból. ez lehetővé teszi, hogy a korábbival ellentétben ne kelljen magas - 200 fokos - hőmérsékleten megpörkölni. a sajtolás előtti pörkölés helyett alkalmazott mikrohullámu kezelés nem csökkenti a tökmag magas e- és a-vitamin tartalmát. emellett azt is lehetővé teszi, hogy a sajtolás után visszamaradó jó minőségű pogácsát is értékesítsék. ez sütő- és édesipari termékek adalékanyagaként hasznosítható. /mti/

szü-tób-sim/kz/li pr

15.34 020986 1866

--

sb0047 4 160 mtib1049

bányászat a képzőművészetben

1986. szeptember 2. - bányászat a képzőművészetben címmel kiállítás nyílt kedden a salgótarjáni bányász galériában. a tárlaton, amelynek anyagát a nógrádi szénbányák vállalat gyűjteményéből válogatták, czinke ferenc, iványi ödön, bojtor károly, orosz lászló és más ismert művészek a bányászok munkájával, életével foglalkozó alkotásai kerültek közönség elé, a közelgő bányásznapi és a nógrádi szénbányászati 125. évfordulója alkalmából rendezett kiállítást szeptember végéig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

csiz/má/kz li pr  
15.43 020986 0573

--

sb0048 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. szeptember 2. -  
érvényben: 1986. szeptember 3-án

devizanev	vételi árf. 100 egységre	közép	eladási
angol font	6447,15	6453,60	6460,05
ausztrál dollár	2630,69	2633,32	2635,95
belga frank	102,85	102,95	103,05
dán korona	562,96	563,52	564,08
finn márka	886,07	886,96	887,85
francia frank	649,86	650,51	651,16
holland forint	1887,52	1889,41	1891,30
japán yen /1000/	280,31	280,59	280,87
kanadai dollár	3114,78	3117,90	3121,02
kuvaiti dinár	14813,39	14828,22	14843,05
norvég korona	593,03	593,62	594,21
nszk márka	2129,77	2131,90	2134,03
olasz líra /1000/	30,86	30,89	30,92
osztrák schilling	302,44	302,74	303,04
portugál escudo	29,76	29,79	29,82
spanyol peseta	32,38	32,41	32,44
svájci frank	2642,43	2645,08	2647,73
svéd korona	629,22	629,85	630,48
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80

1403

usa dollár 4319,59 4323,91 4328,23  
ecu /közös piac/ 4472,08 4476,56 4481,04

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/  
st/li pr  
15.48 020986 1360

--

sb0049 4 130 mtib1051

átfogó társadalmi program az egészség megőrzéséért - ülészet az egészségügyi dolgozók szakszervezetének központi vezetősége /1. rész/

1986. szeptember 2. - hazánkban az elmúlt években - az egészségügyi ellátás kiemelt fejlesztési programja, s az erőfeszítések ellenére is - romlott a lakosság egészségi állapota. a rendkívül nagy halálozási arány, az egészségtelen életmód, s a preventív gyógyítómunka kezdetlegessége indokoltá tette az egészség megőrzését, védelmét szolgáló, átfogó társadalmi program kidolgozását. a megvalósítás első lépcsőfokaként az egészségügyi tárca javaslatot dolgozott ki, körvonalazva a hosszú távú társadalmi program alapelveit, tartalmát, főbb feladatait. ezt a javaslatot széles körű társadalmi vitára bocsátják, az elsők között az egészségügyi dolgozók szakszervezete központi vezetőségének kedden megtartott ülésén mondhatták el véleményeiket, észrevételeiket a vezetőség tagjai.

a program végleges kidolgozását segítő javaslat hangsúlyozza: a társadalom alapvető érdekeivel és az egészségpolitikáról szóló politikai és állami dokumentumokkal összhangban el kell érni, hogy az ezredfordulóig a lakosság egészségi állapotát jellemző kedvezőtlen tendenciák - elsősorban a munkaképes korú férfilakosság nyalóozása, az egészséget károsító életmód - megálljanak. a kedvező változások elérésének módja: az egészség megőrzése, az egészséges életmód objektív és szubjektív feltételeinek megteremtése és fejlesztése, a környezeti ártalmak csökkentése, a betegségek megelőzése, a kialakult betegségek hatékonyabb gyógyítása.

a program megvalósításához szükséges a társadalmi, gazdasági feltételek, érdekek, a közgondolkodás megváltoztatása, annak tudatosítása, hogy az egyén felelős önmaga és embertársai egészségéért; valamennyi gazdasági ágazat, állami és társadalmi szerv, szervezet, mozgalom összehangolt cselekvése; nemzetközi együttműködés az országhatárokat áttörő egészségügyi problémák megoldására. a legfőbb feladatok közé tartozik a nagyarányú

1403

halálozás okainak megszüntetése, a szív-érrendszeri és daganatos betegségeknek, a baleseteknek, a munka- és környezeti ártalmakból származó betegségeknek a mérséklése; az egészséges életmódra nevelés, a rendszeres testmozgás igényének felébresztése, az önnajszoló életvitel, az alkoholizmus, a dohányzás, a gyógyszerek indokolatlanul nagy mennyiségű fogyasztásának és a kábító hatású szerek szedésének visszaszorítása; az egészségügyi ellátás fejlesztése.

a társadalmi program végrehajtásának szervezésére, összehangolására tervezik az egészségvédelmi tanács országos hálózatának kiépítését. /folyt. köv./ cs/km/li  
16.01 020986 2624

-.-

sb0050 4 180 mtib1053 /közönségszolgálat/

időpontváltozás

1986. szeptember 2. - a hazánkban zajló akrobatikustánc-világkongresszus befejezéseként megrendezendő caola európa kupa akrobatikus rock and roll táncversenyt - a tervezettől eltérően nem szeptember 6-án, hanem egy nappal korábban, szeptember 5-én, pénteken 19 órakor rendezik meg a nemzeti sportcsarnokban. /mti/  
sa/km cl pr  
16.06 020986 0359

-.-

sb0051 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

viznyomáscsökkenés

1986. szeptember 2. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy szeptember 4-én, csütörtökön 8 órától 12 óráig - az elektromos művek karbantartási munkái miatt - a x. kerületi zágrábi uti lakótelepen, a ix. kerületi józsef attila lakótelepen és a xix. kerületi kispesti lakótelepen víznyomáscsökkenés várható. a munka alatt és után az ivóvíz átmenetileg zavarossá válhat, a fővárosi vízművek kéri a fogyasztók szíves türelmét és megértését.  
/mti/

sa/gg/km cl pr  
16.16 020986 0503

-.-

sb0052 4 130 mtib1057

átfogó program az egészség megőrzéséért... /2. rész/

e programjavaslathoz dr. medve lászló egészségügyi miniszter fűzött szóbeli kiegészítést. emlékeztetett arra, hogy már a vii. ötéves terv kidolgozásakor szó esett ezekről a kérdésekről. sürgetően, hiszen a lakosság egészségi állapotának romlásában „előkelő helyet”, foglal el a munkaképes kora férfilakosság halálozási aránya. okai elsősorban az életmódban, a környezeti tényezőkben, bizonyos biológiai adottságokban és nem utolsósorban az egészségügyi ellátásban keresendők - mondotta.

amikor az egészség megőrzése, védelme társadalmi méretekben napirendre kerül, nem arról van szó, hogy az egészségügy fejlesztésére nincsenek eszközök, hanem arról, hogy ezek hatékonyabb felhasználásához szélesebb körű, alaposabb vizsgálat, az okok mélyebb feltárása szükséges. a lakosság egészségi állapotának ugyanis romlása megyénként, városonként, s budapesten kerületenként eltérő képet, körképet mutat. az eddigi vizsgálódások feltárták azt is, hogy a lakosság rétegeinek egészségi állapotában lévő különbségek is megnöttek - a halálozás és az egészségi állapot nagymértékben összefügg az egyes rétegek helyzetével, az iskolai végzettséggel, a kulturáltsági szinttel. szélesebbek ezek a rétegek, mint korábban gondoltuk - hangoztatta a miniszter. - eddig az értékelésekben, jelentésekben csupán a kórházi ágyak, az orvosok, üzemorvosok, védőnők száma és a csecsemőhalálozás aránya szerepelt; a jövőben viszont ezeknél lényegesen alaposabb elemzésekre lesz szükség. a megelőzésnek társadalmi méretekben is előtérbe kell kerülnie. ennek feltételeit az infrastruktúra átalakításával is meg kell teremteni.

- e tennivalók összehangolására, napirenden tartására, a kínálkozó lehetőségek feltárására, illetve, hogy ezekre ráirányítsák a figyelmet, országos, megyei, és elhatározástól függően városi, széles alapokon nyugvó tanácsadó testületnek a működtetését tartjuk célszerűnek - mondotta végezetül a miniszter.

a vitában felszólalók kifejtették: népgazdasági érdek, hogy egészséges emberek éljenek társadalmunkban, mert az egészségbe befektetett pénz és energia megtérül. a megvalósítás éppen ezért nem várható csupán az egészségügyi tárcától, abban mindenkinek részt kell vennie. a társadalomra, az egyes emberekre, közösségekre lehet támaszkodni, hiszen helyi kezdeményezések igazolják a szemléletváltozást, az egészséges életmód iránti igényt.

/folyt. köv./ cs/li  
16.21 020986 2442

1703

-.-

sb0053 4 150 mtib1058

## pénzügyi intézkedések az aszálykárok mérséklésére /1. rész/

1986. szeptember 2. - a jelentős - az ország egyes területein több éve ismétlődő - aszály okozta termés kiesés következtében a mezőgazdasági üzemek egy része rendkívül kedvezőtlen gazdasági-pénzügyi helyzetbe került. ezért - az érintett gazdaságok erőfeszítései, tehervállalása mellett - a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium, a pénzügyminisztérium és a magyar nemzeti bank központi pénzügyi intézkedéseire is sor kerül. az intézkedések célja az aszály következményeinek mérséklése, a folyamatos gazdálkodás és a következő évi termésmegalapozó munkák pénzügyi feltételeinek biztosítása.

az intézkedések azokat a mezőgazdasági nagyüzemeket érintik, amelyeknél az aszály miatt a szántóföldi növénytermesztés hozamértéke - az előző három év átlagához képest - 20 százalékkal csökkent.

az aszálykáros mezőgazdasági nagyüzemeket érintő pénzügyi intézkedések a következők:

- az aszálykáros nagyüzemek a folyamatos gazdálkodáshoz és a jövő évi termés megalapozásához szolgáló ráfordításokhoz /takarmány, vetőmag, műtrágya stb. megvásárlásához/ saját forrásaik kiegészítésére a magyar nemzeti banktól rövidlejáratú, ez év december 31-ig, ahol szükséges, egy éven belül árbevételből visszafizetendő termelési hitelt kaphatnak, amelynek kamatából a költségvetés 7 százalékot megtérít. a veszteségüket - készletcsökkenés miatt - felszabaduló forgóalapjukból fedező aszálykáros nagyüzemeknek 2-5 éves lejárat mellett forgóalap-megelőlegezési hitel is adható, amelynek 1987 végéig felmerülő kamatára ugyancsak 7 százalékos kamatvisszatérítés igényelhető. a visszatérő elemi kár miatt veszteséges üzemeknél az említett termelési hitel teljes kamatát az állami költségvetés fedezi.

- tekintettel arra, hogy a mezőgazdaságban a teljesítményhez kötött keresetszabályozási formák érvényesülnek, és a teljesítménymutatókat /hozzáadott érték, bruttó jövedelem/ az aszálykár lényegesen befolyásolja, az intézkedések lehetővé teszik az emiatt 1986-ban jelentkező keresetszabályozó adók befüggesztését, bizonyos feltételek 1987. évi teljesítése esetén törlésüket. nem kell beszámítani az adóköteles keresetbe a háztáji- és illetményföldhöz kapcsolódó szolgáltatásdíj kedvezményét, ha a termés hozamértéke kevesebb, mint a dolgozóra terhelt költség-térítés. /folyt. köv./

16.24 020986 2357

-.-

sb0054 4 130 mtib1059

## átfogó program az egészség megőrzéséért... /3. rész/

hangoztatták: a program kidolgozásakor figyelemmel kell lenni arra, hogy az egyes feladatok megvalósítása egyéni és csoportérdekekkel ellentétes lehet - például alkoholfogyasztás és vendéglátóipar -, illetve vannak még kihasználatlan lehetőségek, ez utóbbira számos példát találhatunk az élelmiszeriparban.

összegezve megállapították: az állam megteremti a feltételrendszert és koordinálja a végrehajtást, ugyanakkor a társadalom egészének aktívan részt kell vennie ebben a tevékenységben. emellett javasolták, hogy az országos egészségvédelmi tanács munkájába vonják be a magyar tudományos akadémia vidéki szervezeteit, amelyek szinte az egész országra kiterjedően végzik tevékenységüket, s jelentősen hozzájárulhatnak a program sikeréhez. /mti/

t cs/km/li pr  
16.26 020986 0834

-.-

sb0055 4 150 mtib1060

## pénzügyi intézkedések az aszálykárok mérséklésére /2. rész/

a kedvezményeket az aszálykárosult nagyüzemek csak abban az esetben vehetik igénybe, ha az átlagkereset növekedése éves szinten nem haladja meg az 5,5 százalékot, vagy meghaladja ugyan, de a béremelést nem augusztus 31. után hajtották végre, és az 1986. évi eredmény után részesedést nem fizetnek.

- a megyei tanácsok mérséklik a földadót a kalászos gabona, kukorica és egyéb szántóföldi növények területe után, ha azok termése az aszály miatt a bázishoz képest legalább 25 százalékkal csökkent.

- a termés kiesés miatt nagyobb mértékű takarmányvásárlásra kényszerülő kedvezőtlen adottságú gazdaságoknak a többletvásárlásra jutó árkiegészítést nem kell levonniuk.

- az aszálykár miatt várhatóan veszteséges nagyüzemek közül azok a gazdaságok, amelyek elemi kár miatt az 1983-85. évek valamelyikében is veszteséggel zártak - az idei veszteség ellenére - évi amortizációjukat teljes összegben elszámolhatják.

1703

- az aszálykáros mezőgazdasági nagyüzemeknek a harmadik negyedévi bruttó jövedelemadó-előleget nem kell befizetniük, az aszály által leginkább sújtott - várhatóan pénzügyi hiányossá váló - gazdaságok pénzügyi egyensúlyának helyreállításához adható állami segítségről a későbbiekben intézkednek. /mti/

be/kö/sl cl pr  
16.28 020986 1315

--

sb0056 4 160 mtib1062

régi keleti szőnyegek budapesti magángyűjteményekből

1986. szeptember 2. - budapesti magángyűjteményekben őrzött keleti szőnyegekől nyílt kiállítás kedden a budapest galériában, a tárlaton - amelyet buda visszavívásának 300. évfordulója, valamint a szeptember 17-én, budapesten kezdődő nemzetközi szőnyegkonferencia alkalmából rendeztek meg - mintegy hetven, xvi-xx. századi szőnyeget, az iszlám textilművészet kiemelkedő darabjait tekinthetik meg az érdeklődők.

a szinompás, gazdag anyagban egyaránt megtalálhatók türkmén, anatóliai, kaukázusi, perzsa, kínai és tibeti szőnyegek, áttekintést nyújtva e textiltípusok gazdag motívumkincséről, a legjellegzetesebb típusokról, a különböző területekről és korszakokból származó munkák változatos ornamentikájáról.

magyarországon az európai viszonylatban is legértékesebb anyagot a xvii. századi anatóliai kora oszmán szőnyegek alkotják. ezek között az archaikusabb ismétlődő mintájú szőnyegek két arabeszkkráncos, ugynevezett lorenzo lotto szőnyeg és két ugynevezett madaras fehér usak szőnyeg képviseli. a perzsa szőnyegek között magyarországon is ritkaságnak számít a tárlaton bemutatott xvi. századi herati és két xvii. századi ugynevezett vázás szőnyeg. a kiállítás sajátos csoportját alkotja egy 24 darabos nyereg- és lótarakó gyűjtemény. a szövött és csomózott szőnyegtechnikával készített munkák nagy része perzsiából származik, kelet-ázsiai szőnyegművészetét néhány kínai és tibeti nyeregtakaró képviseli a kiállításon.

a tárlatot - amelyet varga imre kossuth-díjas szobrászművész nyitott meg - október 12-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

kp/ka/fr/li pr  
16.32 020986 1646

--

sb0057 4 130 mtib1063 /embargó 18 óráig!/

részvéltáogatás a finn nagykövetségen urho kekkonen elhunytá alkalmából

1986. szeptember 2. - urho kekkonen, a finn köztársaság volt elnöke elhunytá alkalmából trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke és várkonyi péter külügyminiszter kedden részvéltáogatást tett a budapesti finn nagykövetségen. /mti/

li/km cl olt  
16.58 020986 0342

--

sb0058 4 150 mtib1064

somogyi lászló párizsba utazott

1986. szeptember 2. - somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter kedden párizsba utazott az eiffel-torony kiállítótermében rendezett „bepillantás magyarországra,„ című magyar bemutató megnyitására. a továbbiakban tárgyalásokat folytat pierre mehaignerie lakásügyi, területrendezési és közlekedési miniszterrel és több építésügyi szakemberrel. /mti/

sb/ka/sl/li olt  
17.03 020986 0425

--

sb0059 4 160 mtib1065

czinke ferenc kiállítása

1986. szeptember 2. - czinke ferenc grafikusművész alkotásaiból nyílt kiállítás kedden az ernst muzeumban. a munkácsy-díjas érdemes művész 60. születésnapja alkalmából rendezett retrospektív tárlaton mintegy 170 grafikát tekinthetik meg az érdeklődők. az alkotó háromévtizedes pályájának legszebb és legjellegzetesebb darabjaiból válogatott kiállításon a közönség elé tárják sokszorosított fa és rézmetszeteit, valamint különböző technikával készült egyedi toll-, ecset- és tusrajzait.

czinke ferenc 1926-ban született, a főiskolát szőnyi istván tanítványaként végezte. első kiállítása 1953-ban volt, azóta számos hazai és külföldi tárlaton vett részt munkáival. egyebek között

18 15

1969-ben a műcsarnokban, és 1977-ben a nemzeti galériában és a csók István galériában rendeztek önálló tárlatot grafikáiból, 1976-ban pedig a 37. velencei biennálén szerepelt önálló anyaggal.

a tárlatot - amelyet szeptember 21-ig tekinthetnek meg az érdeklődők - bereczky Lóránd, a magyar nemzeti galéria főigazgatója nyitotta meg. /mti/

kp/il/fr/li olt  
17.07 020986 1084

-.-

sb0060 4 160 mtib1066

erfurti kórus kaposváron

1986. szeptember 2. - az erfurti pedagógiai főiskola 46 tagu vegyeskara adott koncertet kedden a kaposvári tanítóképző főiskola aulájában. az énekesek ezzel a fellépéssel viszonyították a vendéglátó somogy megyei társintézmény karának korábbi látogatását. az ndk-beli kórus műsorán monteverdi, schumann művek, német népdalok, valamint madrigálok szerepeltek. a vendégek hangversenyt adnak a pécsi székesegyházban és a tihanyi apátságban is. /mti/

lad/hné,ká li olt  
17.08 020986 0501

-.-

sb0061 4 130 mtib1067 /embargó: 18 óráig!/  
1815

üdvözlő távirat /katar/

1986. szeptember 2. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte kalifa bin hamad asz-szani sejket, katar állam emirjét az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

il/fr/li olt  
17.12 020986 0230

-.-

sb0062 4 130 mtib1068 /embargó: 18 óráig!/  
1815

Lázár György az ndk-ba látogat

1986. szeptember 2. - Lázár György, a minisztertanács elnöke Willi Stophnak, a német demokratikus köztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására a közeli napokban hivatalos, baráti látogatásra a német demokratikus köztársaságba utazik. /mti/

il/fr/li olt  
17.14 020986 0304

-.-

sb0063 4 130 mtib1069 /embargó: 18 óráig!/  
1815

üdvözlő távirat /san marino/

1986. szeptember 2. - Losonczy Pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte San Marino köztársaság államfőit, Mariano Venturini és Ariosto Majani régenskapitányt, az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

il/fr/cl olt  
17.21 020986 0267

-.-

sb0064 4 150 mtib1070 /embargó: 18.30 óráig!/  
1815

az iparpolitikai tanács és a kamara ülése

1986. szeptember 2. - az iparpolitikai tanács és a magyar kereskedelmi kamara kibővített ügyvezetősége kedden az ipari minisztériumban együttes ülést tartott, amelyen megvitatották az ipar 1986. évi feladatainak várható teljesítését és a jövő évi tervvel összefüggő teendőket. az ülésen részt vett Maróthy László, a minisztertanács elnökhelyettese is. /mti/

sl/kö cl olt  
17.23 020986 0425

-.-

sb0065 4 130 mtib2001

## előkészítő tanácskozás az ebeé-re

1986. szeptember 2. - az európai biztonsági és együttműködési értekezlet ez év őszén bécsben megrendezendő találkozájának előkészítésére kedden varsóban megbeszélést tartottak a varsói szerződés tagországainak illetékes külügyminiszter-helyettesei, az eszmecserén megvitatták a találkozóval kapcsolatos kérdéseket, és kicserélték tapasztalataikat az európai biztonsági és együttműködési folyamat előrehaladásáról. a megbeszélésen hazánk küldöttségét bényi józsef külügyminiszter-helyettes vezette.

x x x

mint ismeretes, az európai biztonsági és együttműködési értekezlet 11 évvel ezelőtt helsinkiben aláírt záróokmánya rendelkezett úgy, hogy a résztvevő államok megfelelő időközönként ugynevezett utótalálkozókat tartsanak, amelyeken áttekintik a helsinki folyamat megvalósulásának kérdéseit, valamint az e folyamat előmozdítását szolgáló javaslatokat. az első ilyen találkozót 1977-ben belgrádban, a másodikat 1980-83 között madridban tartották. ez utóbbi tanácskozáson 1983-ban olyan döntés született, hogy a következő utótalálkozó 1986. november 4-én bécsben üljön össze. a bécsi találkozó szervezési, technikai kérdéseinek megvitatására szeptember 23-án kéthetes előkészítő találkozó kezdődik az osztrák fővárosban. a varsói szerződéshez tartozó országok mostani megbeszélése ennek a tanácskozásnak az előkészítését, a felkészülés céljait szolgálta. /mti/

il/ka/fr cl olt  
17.28 020986 1457

--

sb0066 4 130 mtib2003

## magyar-svéd megbeszélés

1986. szeptember 2. - magyar-svéd külügyi megbeszélésekre került sor időszereű leszerelési kérdésekről szeptember 2-án budapesten. a megbeszéléseken svéd részről maj britt teorin, a svéd leszerelési bizottság elnöke, magyar részről kovács lászló külügyminiszter-helyettes vett részt. /mti/

gg/bc cl olt  
17.33 020986 0341

--

sb0067 4 130 mtib2004

## magyar-ndk kapcsolatok /1. rész/

1986. szeptember 2. - a szocialista építés és a nemzetközi politika fő kérdéseiben teljes nézetazonosság jellemzi a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság kapcsolatait, a politikai kapcsolatok döntő tényezője a magyar szocialista munkáspárt és a német szocialista egységpárt szoros együttműködése a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus szellemében.

ennek jegyében rendszeresek mind a hivatalos, mind a munkatalálkozók a két ország párt- és állami vezetői között. e magas szintű megbeszéléseken tükröződik egymás tapasztalatainak megbecsülése, a mindkét fél számára egyaránt fontos és előnyös kapcsolatok ápolása. kapcsolataink újabb jelentős állomása lesz Lázár györgynek, a minisztertanács elnökének ndk-beli hivatalos, baráti látogatása.

a nemzetközi fórumokon mindkét ország aktívan képviseli a szocialista közösség összehangolt, következetes békepolitikáját.

a kétoldalu kapcsolatokban megkülönböztetett figyelem illeti meg a gazdasági együttműködést, amelynek szintjét jól érzékelteti, hogy a német demokratikus köztársaság a szocialista országok között - a szovjetunió után - magyarország második legfontosabb külkereskedelmi partnere, hazánk pedig a harmadik helyet foglalja el az ndk partnereinek sorában.

a gazdasági kapcsolatok az elmúlt években kiegyensúlyozottan, a terveknek és a lehetőségeknek megfelelően alakultak. a külkereskedelmi forgalom értéke az idén 1880 millió rubel lesz. az áruforgalomnak csaknem kétharmadát gépipari termékek alkotják, közülük a legjelentősebbek a közúti járművek és a mezőgazdasági gépek.

az 1986-1990-re szóló külkereskedelmi megállapodást tavaly szeptemberben írták alá. ennek értelmében a kölcsönös áruszállítások az elkövetkező öt esztendőben 13 százalékkal bővülnek. az ezredfordulóig a kapcsolatok fő irányait, súlyponti területeit a tavaly októberben aláírt gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési program jelöli meg.

tervszerűen fejlődnek a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság kulturális, tudományos kapcsolatai is. erről 1978-ban írtak alá egyezményt. a közös tevékenységet az 1973 óta működő kormányközi kulturális és tudományos együttműködési bizottság hangolja össze, amely legutoljára májusban ülésezett budapesten. /folyt. köv./ li

17.34 020986 2335

--

sb0068 4 150 mtib2005 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. szeptember 2. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

melegebb idő

várható időjárás szerda estig:

a nap legnagyobb részében tulnyomóan derült, száraz idő várható, délután a dunántúlon növekedni kezd a felhőzet és ott több helyen lesz zápor, zivatar. a déli szél napközben sokfelé lesz élénk. a délutáni órákra 22-27 fokig emelkedik a hőmérséklet. /mti/

17.34 020986 0504

--

sb0069 4 150 mtib2006

husz éves a magyar-ndk kukoricanemesítési együttműködés

1986. szeptember 2. - ünnepséget rendeztek <sup>kedély</sup> martonvásáron, a magyar tudományos akadémia mezőgazdasági kutató intézetében a hazánk és az ndk közötti kukoricanemesítési együttműködés létrejöttének 20. évfordulója alkalmából. az ünnepségen szabó ferenc mezőgazdasági- és élelmiszerügyi miniszterhelyettes kitüntetést adott át három martonvásári és három ndk-beli kutatónak, a közös nemesítési program végrehajtása során végzett kiemelkedő munkájuk elismeréseként.

a magyar és az ndk-beli nemesítők két évtizedes együttműködésének eredményeként eddig 14 államilag minősített közös előállítású kukorica hibridet próbáltak ki, illetve kezdtek termesztetni az ndk-ban, s több kgst tagország szántóföldjein. a termesztéshez szükséges vetőmagot - évente 30-32 ezer tonnát - hazánkban állítják elő. tizenöt ezer tonnányit az ndk mezőgazdasága használ fel belőle. ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy az ndk kukoricavetésterületének 60 százalékán közös nemesítésű hibrideket termelnek. /mti/

17.35 020986 1076

--

sb0070 4 130 mtib2007

magyar-ndk kapcsolatok /2. rész/

az elmúlt időszak kiemelkedő eseménye volt a kölcsönösen megrendezett „kultúra napjai”, rendezvénysorozat, amelyet 1988-ban az ndk-ban, 1990-ben magyarországon megismételnek. az idén gazdag program keretében emlékeztek meg az ndk-ban a nagy magyar zeneszerzőről, Liszt ferencről, akinek múzeumát átalakított egykori weimari lakóházába a világ minden tájáról ezrével érkeznek a látogatók.

szoros az együttműködés az egyetemi és főiskolai oktatásban is. hazánkban sok ndk-ból érkezett fiatal tanuló, és jelenleg 230 magyar ösztöndíjas hallgató részesül teljes képzésben. az elmúlt harminc évben kilencszáz magyar állampolgár kapott diplomát az ndk egyetemlein, ötvenen pedig tudományos fokozatot szereztek.

örvendetesen fejlődnek a közvetlen emberi kapcsolatok is, hiszen mindkét országban nagy számban élnek egymás állampolgárai és jelentős az idegenforgalom is. az ifjúsági turizmus további bővítését szolgálja a június 4-én berlinben aláírt kormányközi egyezmény, amelynek alapján az ndk közreműködik a killián-telepi nemzetközi ifjúsági üdülő rekonstrukciójában és kibővítésében. /mti/

17.44 020986 1163

--

sb0071 4 150 mtib2008

a debreceni városi tanács vb ülése - tömegközlekedés

1986. szeptember 2. - a tömegközlekedés helyzetét, fejlesztésének lehetőségeit vitatta meg kedden tartott ülésén a debreceni városi tanács végrehajtó bizottsága. a testület értékelése szerint a tömegközlekedés, bár kétségtelenül sok gondot is okoz, összességében jónak mondható. az 1979-ben bevezetett, majd 1982-ben módosított lépcsőzetes munkakezdés lényegesen javította a tömegközlekedési eszközök kihasználtságát és ezzel együtt az utazási feltételeket is. az egyes ágazatok közül az autóbussz közlekedés fejlődött a legnagyobb arányban. egy év alatt 12 százalékkal bővült a vonalhálózatuk, s csaknem 6 százalékkal emelkedett az általuk szállított utasok száma. az utazási körülmények javítására a külsőségi területeken, valamint a tócskerti lakótelepen tizenöt fedett autóbusszvárót építettek az utóbbi két évben.



a város egyetlen, a nagyerdőtől a nagyállomásig közlekedő villamosának változatlanul nagy szerepe van a város tömegközlekedésében. az elmúlt esztendőben több mint 47 millióan vették igénybe. a tervek szerint a város tömegközlekedésben a villamosvasutnak továbbra is jelentős szerepe lesz. ezzel összhangban a vii. ötéves terv időszakában felújítják a népszerű közlekedési eszköz vágányhálózatát és előkészítik a járműpark rekonstrukcióját.

az elmúlt évtől trolibusz is közlekedik debrecenben. a tapasztalatok szerint a közönség megszerette ezt a közlekedési eszközt is. érdekes ebből a szempontból az, hogy a trolis, azonos útvonalon, tízmillióval több utast szállítottak mint korábban az autóbuszok. /mti/

szü/kz cl olt  
17.45 020986 1618

-.-

sb0072 4 130 mtib2009

tadeusz czechowicz, új Lengyel nagykövet bemutatkozó látogatásai

1986. szeptember 2. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspár főtitkára, Lázár györgy, a minisztertanács elnöke és sarlós istván az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta tadeusz czechowiczot, a lengyel népköztársaság új budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /mti/

li/km cl olt  
17.46 020986 0388

-.-

sb0073 4 160 mtib2010

békegyűlés visontán

1986. szeptember 2. - békegyűlést rendeztek kedden visontán, a mátraaljai szénbányák thorez bányáüzemének üzemcsarnokában. a mintegy kétezer ember részvételével lezajlott demonstráción jakab sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke mondott beszédet. emlékeztetett a második világháború borzalmaira, méltatta a negyven év óta egyre szélesedő, erősödő békemozgalom eredményeit, szökött a szovjetunió békejavaslatainak nagy jelentőségéről, s mint hangsúlyozta, népünk egyöntetűen támogatja ezeket a javaslatokat. /mti/

kov/lné/kö kz olt  
17.47 020986 0574

-.-

sb0074 4 180 mtib2011 /közönségszolgálat/

villamosok helyett autóbuszok

1986. szeptember 2. - a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy vágányjavítás és felsővezeték-karbantartás miatt villamos-viteldíjjal autóbuszokat közlekedtet: szeptember 3-án, 4-én és 5-én 8.15-től 14 óráig a 23-as villamosok helyett az orczy tér és a könyves kálmán körút-ülldői út kereszteződése között, a 24-es villamosok helyett a orczy tér és a közvágóhid között; szeptember 4-ről 5-re és 6-ról 7-re virradó éjszaka 0.40-től 4 óráig a 12-es villamosok helyett angyalföld kocsiszin-rákospalota végállomások között; szeptember 4-ről 5-re, és 5-ről 6-ra 21.30-tól 3.50 óráig a 9-es, a 19-es villamosok helyett a mórlicz zsigmond körtér és a batthyány tér között, a 18-as villamosok helyett a mórlicz zsigmond körtér és a jános kórház között, a 49-es éjszakai villamosok helyett a vonal teljes hosszában; szeptember 5-ről 6-ra virradó éjszaka 1.10-től 4 óráig a 28-as éjszakai villamosok helyett a józsef körút-éles sarok között; szeptember 5-ről 6-ra virradó éjszaka 19.35-től 3.50 óráig a 31-es és 52-es villamosok helyett a török flóris utca-nagy sándor utca torkolat - pacsirta telep között, a 31-es éjszakai villamosok helyett a vonal teljes hosszában; szeptember 6-ról 7-re virradó éjszaka 0.40-től 3.50 óráig a 6-os villamosok helyett ferenc körút-mester utca torkolata és a mórlicz zsigmond körtér között; szeptember 6-án, szombaton 3.50-től szeptember 8-án hétfőn 3.50 óráig a 31-es és az 52-es villamosok helyett a nag/ sándor utca-török flóris utca torkolat és a pacsirta telep között, a 31-es éjszakai villamosok helyett a vonal teljes hosszában. /mti/

k cs/tr/bc/li olt  
17.55 020986 1623

-.-

sb0075 4 150 mtib1071

## sajtótájékoztató a hazai olajbányászatról

1986 szeptember 2. - kedden, a közelgő bányásznapi alkalmából sajtótájékoztatót tartott kiskunhalason trombitás István, a kőolaj- és földgázbányászati vállalat vezérigazgatója.

a magyarországon 50 évvel ezelőtt megkezdett szénhidrogénbányászat múltjával, jelenével foglalkozó tájékoztatón többek között elmondta, hogy a fél évszázad alatt hazánk területén csaknem 6000 kilométer feltáró furást végeztek, s e furásoknak majdnem a 45 százaléka gazdaságosan működtethető termelő kut lett. eddig összesen 35,7 millió tonna kőolaj áramlott felszínre rajtuk a föld mélyéből. a többségét a dunántúli olajmezők adták, ujabban azonban már a duna-tisza közeli lelőhelyeké a vezető szerep. a közelmúltban 15 új kőolaj- és földgázlelőhelyet fedeztek fel a szakemberek. ezek közül a legjelentősebb a csávolyi, a jánoshalmi, a kiskunmajsai a kiskunhalasi és a barcsi. az új mezők termelésbe vonása mellett kiemelkedő feladat a régi már-már elöregedő lelőhelyek „életkorának” meghosszabbítása különféle intenzív termelési eljárások alkalmazásával. a tapasztalatok szerint ezekkel körülbelül 20-25 évvel lehet meghosszabbítani a régi mezők termelési idejét.

a hazai kőolajkiás feltárása, kitermelése, mint a vezérigazgató hangsúlyozta, továbbra is fontos népgazdasági feladat: 1990-ig további 10 milliárd forintot költ az ország újabb lelőhelyek felkutatására, a meglévők kitermelésének korszerűsítésére, a gazdaságosságának javítására, s az olajbányászattal együttjáró környezetvédelmi feladatok megoldására.

a szóbeli tájékoztatót követően bemutatták az újságíróknak a kiskunhalasi kőolajfogadót, s a dunántulról odatelepült olajbányászok számára épített lakásokat, illetve munkásszállót.

/mti/

opl/kz li olt  
18.42 020986 1765

--

sb0076 4 130 mtib2012

## pugwash konferencia - keddi összefoglaló

1986. szeptember 2. - munkacsoportokban folytatódott kedden a pugwash mozgalom budapesti tanácskozása. a szekciókban megvitatták a nukleáris fegyverkezés ellenőrzésével összefüggő kérdéseket, foglalkoztak az európai biztonság, s az alternatív védelmi koncepciók problémáival, az atomfegyverekkel nem rendelkező és különböző szövetségi rendszerekbe tartozó államok szerepével a nukleáris veszély elhárításában.

az atomfegyvermentes övezetekről szólva javasolták: vizsgálják meg, miért nem akarnak egyes országok ilyen övezetet létrehozni. megvitatták, hogy a palme-jelentésben is javasolt atomfegyvermentes folyosónak a felállítását nem növelné-e a hagyományos fegyverzetrel vívott háború veszélyét, nem csökkentené-e a stabilitást. egyes vélemények szerint a rövid hatótávolságú nukleáris fegyverek önmagukban is olyan veszélyesek, s annyira kapcsolódnak a hagyományos fegyverekhez, hogy nem lehetséges a kettőt egymástól elválasztó megoldás. a két fegyvernem csak együttesen kezelhető.

a katonai doktrínák kérdésével kapcsolatban szóltak a varsói szerződés tagállamai legutóbbi, budapesti ülésének felhívásáról, amely megfogalmazta: mindkét oldalon védelmi jellegűeknek kell lenniük e doktrínáknak. az ennek érdekében tett lépésekkel kölcsönösen csökkennie a fenyegetettség érzése.

este olaf palme svéd politikus emléke előtt is tisztelegve, zárt plenáris ülésen foglalkoztak a jelenlegi világpolitikai helyzet és a kölcsönös biztonság kérdéseivel. /mti/

lg/bc/li olt

19.02 020986 1540

--

sb0077 4 130 mtib2013

koszoruzási ünnepség buda visszavivásának 300. évfordulóján /1. rész/

1986. szeptember 2. - buda visszavivásának 300. évfordulóján a budavári emlékbizottság koszoruzási ünnepséget rendezett kedden délután a budai várban, a bécsi kapu téri angyalos emlékműnél. pach zsigmond páál akadémikus, a budavári emlékbizottság elnöke emlékező beszédében többek között kiemelte, hogy magyarország és közép-kelet-európa jövő fejlődése szempontjából történelmi fontosságú tett volt buda visszafoglalása, majd a hadműveleteknek az a további sorozata, amelyek eredményeként magyarország területe a temes-vidék kivételével felszabadult a török uralom alól, s ha nem is egészen a szabadságból a szabadságba, de az addigiaknál kétségtelenül kedvezőbb történelmi feltételek közé került.

az emlékbeszéd után megkoszoruzta az emlékművet a magyar népköztársaság elnöki tanácsa nevében trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke és katona imre, az elnöki tanács titkára. a honvédelmi minisztérium koszoruját pacsek józsef altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, honvédelmi miniszterhelyettes és lipotai erwin vezérőrnagy, a hadtörténelmi intézet és múzeum főigazgatója helyezte el.

a hazafias népfront országos tanácsának képviselőiben kállai gyula, az országos tanács elnöke és pozsgay imre, az országos tanács főtitkára koszoruzott. budapest főváros tanácsának koszoruját szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke és bielek józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának titkára helyezte el az emlékmű talapzatán. az i. kerületi tanács képviselőiben zágon bertalan tanácselnök és záhorák jánosné elnökhelyettes koszoruzott.

a magyar keresztény egyházak koszoruját fábián jános kanonok, az esztergomi főegyházmegye kormányzója, kacziba józsef, a magyar katolikus püspöki kar titkárságának irodavezetője, az actio catholica országos igazgatója, valamint szenthelyi molnár istván nyugalmazott táborigazgatóhelyettes helyezte el az emlékműnél. a budavári emlékbizottság nevében pach zsigmond páál, valamint hegyi klára és junász róbert, a bizottság titkárai koszoruztak.

a budavári csata keresztény hőseinek emléktábláját megkoszoruzta az ünnepségen barbara wiechno nagykövetségi első titkár a lengyel népköztársaság, wilhelm röse nagykövetségi első titkár a német demokratikus köztársaság, peter wilfling követ-tanácsos az osztrák köztársaság képviselőiben. /folyt. köv./ si

19.13 020986 2400

--

sb0078 4 130 mtib2014

koszoruzási ünnepség buda visszavivásának 300. évfordulóján /2. rész/

x x x

az angyalos emlékmű megkoszoruzása után felavatták a kapisztrán téri mária-magdolna torony falában elhelyezett emléktáblát. ezt azon nemzettek katonái emlékére állították, akik 300 esztendeje lotharingiai károly és miksa emánuel vezérletével buda várát a töröktől visszavívták.

az emléktáblát megkoszoruzták az i. kerületi párt-, állami és társadalmi szervek és a budavári emlékbizottság a képviselői.

x x x

nálaadó szentmisét koncelebrált paskai lászló koadjutor érsek, a magyar katolikus püspöki kar elnöke a 300. évforduló alkalmából a mátyás templomban kedden délután. ezen részt vett a magyar katolikus püspöki kar, valamint a diplomáciai testület több tagja, s képviseltette magát az állami egyházügyi hivatal, a hazafias népfront országos tanácsa és a budavári emlékbizottság. a misét követően a templom zenekara és énekkara előadta koloss istván budavári mise című művét, amelynek ez volt az ősbemutatója, valamint kodály budavári te deum-át, tardi lászló vezényletével. /mti/

si/bc cl olt  
19.18 020986 1146

--

sb0079 4 130 mtib2015

magyar-török igazságügyi tárgyalások

1986. szeptember 2. - dr. markója imre igazságügyminiszter meghívására kedden delegáció élén hivatalos látogatásra budapestre érkezett m. nezat eldem török igazságügyminiszter. a miniszterek a látogatás során áttekintik a két ország jogi kapcsolatait, kicserélik tapasztalataikat a jogalkotási és igazságszolgáltatási tevékenységről, továbbá megvizsgálják a jogi és igazságügyi kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeit. a vendégeket a ferihegyi repulótéren dr. markója imre igazságügyminiszter fogadta, jelen volt asaf inhan, a török köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

na/kö cl olt  
19.33 020986 0643

--

sb0080 4 130 mtib2016

az ENSZ főtitkárhelyettesének előadása /1. rész/

1986. szeptember 2. - a magyar ENSZ társaság, valamint az országos béketanács meghívására hazánkban tartózkodó Jan Martensen, az ENSZ főtitkárhelyettese, az Egyesült Nemzetek szervezete és a Leszerelés, címmel kedden előadást tartott a társaság székházában.

Simai Mihály akadémikusnak, a magyar ENSZ társaság elnökének megnyitójában a magasrangú diplomata röviden ismertette a nukleáris fegyverkezés helyzetét. elmondta: 50 ezernél is több nukleáris csapásmérő eszköz van ma már a világon, hatóerejük sokszorosa a Hirosimára és Nagaszakira 1945-ben ledobott atomfegyvernek. a második világháború óta 150 helyi konfliktusban többmillió ember vesztette életét. ma fegyverkezésre 1000 milliárd dollárt költenek egy évben, vagyis naponta 2-3 milliárd dollárt. ugyanakkor a föld lakosságának kétharmada éhezik, létproblémákkal küzd.

a továbbiakban arról szót, hogyan igyekeznek az ENSZ előmozdítani a leszerelést. az ENSZ számos szervezete foglalkozik a leszerelés kérdéseivel. mintegy ezer tanácskozást tartanak egy évben, ezeken a nemzetközi kapcsolatokat befolyásoló fegyverkezési verseny számos aspektusát vizsgálják. az ENSZ legtöbb fórumainak határozataiban azonban csak javaslatok, amelyek nem kötelező érvényűek az egyes tagországokra.

az ENSZ főtitkárhelyettese a nemzetközi politikai helyzet szempontjából kedvezően értékelte a szovjetunió és az amerikai egyesült államok tavalyi genfi csúcstalálkozóját. kiemelte annak rendkívüli fontosságát, hogy megállapodtak bizonyos közös alapelvekben: az atomháborúnak nem lehet győztese, s nem törekszenek nukleáris erőfölényre.

hangsúlyozta annak fontosságát, hogy az elmúlt néhány évben a közvélemény mind felelősségteljesebben, alkotóbb módon foglalkozott az emberiség egyik legnyomasztóbb problémájának, a nukleáris háború veszélyének megelőzésével. /folyt. köv./ lg/li  
19.41 020986 1905

--

sb0081 4 130 mtib2017

népfront-ház gödöllőn

1986. szeptember 2. - népfront-házat avattak kedden gödöllőn, amely a hazafias népfront városi bizottsága által szervezett, támogatói klubok, körök, bizottságok rendezvényeinek és folyamatos munkájának színtere lesz az elkövetkezőkben.

a népfront-aktivistáknak a városban eddig nem volt megfelelő épülete. egy régi, gyakran javításra szoruló műemlékházban végezték szervező tevékenységüket. ennek eredményeként is az elmúlt évtizedben a város lakosai mindig nagyértékű társadalmi munkát fejtettek ki, s ezt a hazafias népfront országos tanácsa egy nagyobb épület megvásárlásához és átalakításához nyújtott 2,5 millió forintot támogatással ismerte el.

a régi rendőrségi épülete, egy, a huszas években épült villa a gödöllői agrártudományi egyetem, a Ganz Árammérő Gyár, gödöllői vállalatok, kisiparosok, a honvédség, a 202-es szakmunkásképző intézet tanulói és oktatói valamint sok helyi lakos munkája nyomán, teljesen megújult. a 150 fős nagyterem részben nagyobb rendezvények tartására, részben galériaként szolgál, a városban ma élő fiatal művészek tevékenységének szélesebb körű megismeretetésére. itt jöhetnek össze a híres gödöllői kertbarátkör tagjai, a hmf nonlemereti, krónikairó bizottságai, a három nyugdíjas klub tagjai, és több baráti társaság tarthatja összejöveteleit az eddigieknél jobb körülmények között. a kisebb helyiségekben 20-30 fős csoportok találkozásaira van lehetőség.

a 380 négyzetméter hasznos alapterületű villa udvarát pódiumszínpad és szabadtéri rendezvények számára teszik alkalmassá, a pincében a következő évben pinceklub kialakítását tervezik, társadalmi munkával.

a gödöllői népfront-házat pozsgay Imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára adta át a város lakosainak, a népfront-aktivistáknak. /mti/

si/bc cl olt  
19.43 020986 1820

--

sb0082 4 130 mtib2018

az ensz főtitkárhelyettesének előadása /2. rész/

az ensz objektív, tényszerű és semleges álláspont kialakításával, annak a közvélemény elé tárásával igyekszik ezt a folyamatot elősegíteni - mondotta a főtitkárhelyettes, majd kifejtette: a világhelyzet kilátásait illetően nincs ok pesszimizmusra, az, hogy a két nagyhatalom elismerte; a nukleáris náborúnak nem lehet győztese; a gazdasági tényezők, a közvélemény növekvő szerepe egyaránt garancia a leszerelés előmozdítására. /mti/  
lg/bc/li olt.  
19.45 020986 0509

--

sb0083 4 130 mtib2019

zenés, irodalmi műsor a budai várban

1986. szeptember 2. - a budavári emlékbizottság szervezésében kedden este a budai várban a zenetudományi intézet kodály termében adta elő a magyar néphadsereg művészegyüttesének kamaraegyüttese, a déli rondellán vasárnap már nagy sikerrel bemutatott műsorát.

a zenés, irodalmi összeállításban bél mátyás krónikájának részletei, a mohácstól buda ostromáig terjedő időszak jelesebb narcaira emlékező korabeli tudósítások, zrinyi miklós, bocskai istván, balassi bálint prózai írásai és versei mellett a mai kor szabadságvágyát idéző költeményei is hallhatók voltak. a műsort rossa lászló rendezte, s a többek között tinódi és balassi szövegeire írott, mai hangvételű zenéjét pedig kövesdi istván szerezte. a „fegyver kívántatik”, című műsort szeptember 7-én a várbeli kapisztrán-téren ismét előadja a magyar néphadsereg művészegyüttesének kamaraegyüttese. /mti/

si/bc olt  
19.47 020986 0930

--

sb0084 4 130 mtib2020

hazaérkezett a magyar küldöttség Libiából

1986. szeptember 2. - kedden hazaérkezett tripoliból az állami küldöttség, amely czinege lajos, a minisztertanács elnökhelyettese vezetésével részt vett a libiai forradalom 17. évfordulója alkalmából rendezett ünnepeken.

libiai tartózkodása során czinege lajost fogadta abdusszalam dzsallud, a libiai vezetés második embere, a szívélyes légköri találkozón czinege lajos tolmácsolta a magyar népköztársaság vezetőinek és népének üdvözlétét és jókívánságait libia vezetőinek és népének, czinege lajos ugyancsak találkozott abu bakr junisz dzsabinral, a libiai forradalom vezetésének tagjával, a fegyveres erők főparancsnokával, a találkozók során nagyra értékelték az országaink közötti együttműködést és kölcsönösen kifejezték szándékukat a kapcsolatok erősítésére és továbbfejlesztésére. /mti/  
be/kö olt  
19.48 020986 0870

--

sb0085 4 150 mtib2021

hazai és külföldi tudósok az állattenyésztési bemutatón

1986. szeptember 2. - az európai állattenyésztők szövetsége /fez/ budapesti tudományos ülészakájának résztvevői kedd délután megtekintették üllön, az állattenyésztő közös vállalat óra majori állomásán a hazai állattenyésztés és -nemesítés eredményeit reprezentáló nagyszabású bemutatót.

az agroinform rendezésében két hektáros szabad-, és mintegy 2000 négyzetméteres fedett területen kétszáz nagyüzem, illetve kutató-fejlesztő intézmény összesen csaknem 600 állatot mutatott be, e köztük néhány őshonos példányt - szürkemarhát, mangalica sertést és cigája juhát - is kiállítottak.

a vendégek különösen nagy érdeklődéssel tanulmányozták a biotechnológiai kutatások „élő”, eredményeit, például azt a hét nolstein-friz borjat, amelyet az üllői embrióállomás produktumaként mutattak be, amint a szakemberek elmondották: a hazai szarvasmarha-állománynál eddig mintegy 3500 embrió-átültetés történt, s ezekből hozzávetőleg 1500 borju ellett, a debreceni állattenyésztő vállalat öt jerkét és nyolc kost mutatott be, e nagyértékű juhokat angol anyától származó embriók átültetésével tenyésztették úgy, hogy az átültetést nagyüzemi körülmények között a tiszalóki állami gazdaságban végezték el.

számos technikai újdonságot és berendezést is bemutatnak ULLÓN, a 16 megyében működő kaposvári szarvasmarha tenyésztő közös vállalat /kszkv/ itt mutatja be először az ugynevezett jegesvízes tej-előhűtő gépet, amely az eddigieknél 4-5-ször gyorsabban végzi el a tej kezelést, biztosítva ezzel annak jobb minőségét, megakadályozva a csiraszám növekedését, a herceghalmi hungahib ötféle sertészetető újdonságot mutat be, amelyek a nagyüzemekben és a háztájiiban egyaránt alkalmasak az elválasztott malacok és a hizók etetéséhez.

a kiállítást az érdeklődők számára szeptember 7-ig, naponta 9 óráig tartják nyitva. /mti/  
fi/gg/sl/li olt  
19.58 020986 1921

-.-

sb0086 4 160 mtib2022

budavár, 1686 - kiállítás

1986. szeptember 2. - budavár, 1686 címmel a bécsi hadtörténeti múzeum, a grazi fegyvertár, a zágrábi horvát történeti múzeum, a krakkói nemzeti múzeum, valamint az esztergomi keresztény múzeum, a magyar nemzeti múzeum, s a hadtörténeti intézet és múzeum anyagából emlékkiállítás nyílt kedden a hadtörténeti múzeumban. a történelmi eseményeket idéző kiállítás kapcsolódik a buda visszavívásának 300. évfordulója alkalmából rendezett megemlékezésekhez.

a tárlat képet ad a hatalmas küzdelemről, bemutatva az ostromban részt vett több mint 40 ezer katona fegyvereit és zászlóit. paravánokon elhelyezték az ostrom kiemelkedő vezéreinek, többek között lotharingiai károlynak, miksa emánuelnek, bádeni lajosnak a képmását, a buda ostromának közvetlen előzményeit bemutató vitrinben látható xi. ince pápa márvány domborműve, kiállították lotharingiai károly eredeti, az ostrom idején készített hadinaplóját, amelynek egyes részeit a fővezér sajátkezűleg írta, megtekinthető a várat védő abdurranman pasa tábori koránja is, amely a kiállítás személyhez köthető egyetlen darabja, külön teremben állították ki azokat az iratokat, metszeteket, érméket, festményeket, könyveket, térképeket és különböző kiadványokat, amelyek buda visszavívásának jelentőségét és hatását, a felszabadító háború sikeres folytatását érzékeltetik. közöttük látható benzur gyula 1896-ban festett, buda bevételre című alkotása, s az a könyvritkaság, amely kölben jelent meg buda dicsőséges elfoglalásáról... 1686-ban. a tárlaton bemutatják azt az 1684-85-ben készített, 36 mázsás égyut is, amely eddig az esztergomi rondellánál állt.

az év végéig nyitva tartó kiállításához 15 perces - magyar, angol és német nyelvű - multivideoréma program kapcsolódik: a látogatók egy husz négyzetméteres terepasztalon, négy tv-képernyőn és két vetítőn követhetik nyomon a 300 évvel ezelőtti eseményeket. egyes korabeli fegyverek és hadászati tárgyak hologramon láthatók.

a kiállítást kiss sándor altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes nyitotta meg. /mti/  
sa/kó bc olt  
19.59 020986 2085

-.-

sb0087 4 150 mtib2024

kamion és autóbusz karambolja

1986. szeptember 2. - kedden délután budapesten, a szirmai istván úton, az antal jános utcai megállóban tartozkodó 53-as jelzésű autóbuszba hátulról belecsuszott egy külföldi kamion. a baleset következtében négy személy könnyebben, egy pedig súlyosan megsérült. /mti/  
be/li olt  
20.04 020986 0322

-.-

sb0088 1 130 mtib2025

szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib2019 sz., /zenés, irodalmi műsor a budai várban című/ hírünket teljes egészében visszavonjuk!

/mti/ cl olt  
21.05 020986 0194

-.-

sb0089 4 130 mtib2028

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/  
1986. szeptember 2.

sb0001 több és jobb vetőmag bolygót  
sb0002 kalászos a rizs a dél-alföldön  
sb0003 folyamszabályozási munkák a középtisza vidékén  
sb0004 új ruházati méret-táblázat  
sb0005 főbb exporttermék a gardéniából  
sb0006 szovjet filmek a vegyészgyárban  
sb0007 magyar könyvek pekingben  
sb0008 tájnéz körösszegapátiban  
sb0009 felújítások pénzmaradványból  
sb0010 virágzó alpesi növények  
sb0011 sibirátok találkozója  
sb0012 a fővárosi tanács ülése /gyh/  
sb0013 nemzetközi napépitészeti konferencia /gyh/  
sb0014 alvaskutatók nemzetközi kongresszusa /gyh/  
sb0015 béke világtalálkozó - sajtótájékoztató /gyh/  
sb0016 az ökonometriai társaság európai konferenciája /gyh/  
sb0017 egészségügyi szakszervezet - kv ülés /gyh/  
sb0018 volán turist utazási iroda  
sb0019 elhunyt berceli béla  
sb0020 kócolajkutatók munkasikerei  
sb0021 új kukorica, napraforgó és cukornépa-fajták  
sb0022 magyar-bolgár barátság napok  
sb0023 időjárás-jelentés  
sb0024 új főigazgató a nemzeti múzeumban  
sb0025 alvaskutatók nemzetközi kongresszusa  
sb0026 új bor a herdókban  
sb0027 az ökonometriai társaság európai konferenciája /1./  
sb0028 az ökonometriai társaság európai konferenciája /2./  
sb0029 őszi-téli divatbemutató  
sb0030 a magyar nők országos tanácsa elnökségének ülése /1./  
sb0031 a magyar nők országos tanácsa elnökségének ülése /2./  
sb0032 napépitészeti konferencia pécsen  
sb0033 a békés megyei tanács vb ülése - kereskedelem  
sb0034 nemzetközi konferencia a technikai nevelésről  
sb0035 halálosa balesetek  
sb0036 s.táj. a koppenhágai béke világkongresszusról /1./  
sb0037 s.táj. a koppenhágai béke világkongresszusról /2./  
sb0038 a környező országok időjárása  
sb0039 autó-sorszámok /1. rész/  
sb0040 az európai nagyvárosok hőmérséklete

/folyt. köv./ ka/li

21.10 020986 1800

sb0090 4 180 mtib2029

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 autó-sorszámok /2. rész/  
sb0042 kitüntetés /magyar dezső/  
sb0043 a fővárosi tanács ülése /1. rész/  
sb0044 török a hibridkukoricát - szedik a fűszerpaprikát /1./  
sb0045 a fővárosi tanács ülése /2. rész/  
sb0046 török a hibridkukoricát - szedik a fűszerpaprikát /2./  
sb0047 bányászat a képzőművészetben  
sb0048 a magyar nemzeti bank hivatalos deviaárfolyamai  
sb0049 átfogó társadalmi program az egészség megőrzéséért /1./  
sb0050 időpontváltozás  
sb0051 víznyomáscsökkenés  
sb0052 átfogó társadalmi program az egészség megőrzéséért /2./  
sb0053 pénzügyi intézkedések az aszálykárok mérséklésére /1./  
sb0054 átfogó társadalmi program az egészség megőrzéséért /3./  
sb0055 pénzügyi intézkedések az aszálykárok mérsékléséért /2./  
sb0056 régi keleti szőnyegek budapesti magángyűjteményekből  
sb0057 részvéltalogatás a finn nagykövetségen urho kekkenen...  
sb0058 somogyi lászló párizsba utazott  
sb0059 czinke ferenc kiállítása  
sb0060 erfurti kórus kaposváron  
sb0061 üdvözlő távirat /katar/  
sb0062 lézár gyöngy az ndk-ba látogat  
sb0063 üdvözlő távirat /san marino/  
sb0064 az iparpolitikai tanács és a kamara ülése  
sb0065 előkészítő tanácskozás az ebeé-re  
sb0066 magyar-svéd megbeszélés  
sb0067 magyar-ndk kapcsolatok /1. rész/  
sb0068 időjárás-jelentés  
sb0069 husz éves a magyar-ndk kukoricanevelési együttműködés  
sb0070 magyar-ndk kapcsolatok /2. rész/  
sb0071 a debreceni városi tanács vb ülése - tömegközlekedés  
sb0072 tadeusz czechowicz, új lengyel nagykövet bemutatkozó...  
sb0073 békegyűlés viszontán  
sb0074 villamosok helyett autóbuszok  
sb0075 pugwash konferencia - keddi program  
sb0076 koszoruzási ünnepség /1. rész/  
sb0077 koszoruzási ünnepség /2. rész/  
sb0078 magyar-török igazságügyi tárgyalások  
sb0079 az ensz főtitkárhelyettesének előadása /1. rész/  
sb0080 népfonotház gödöllőn  
/folyt. köv./ li/cl  
21.13 020986 1851

bel

- 62 -

1986.09.02.

sb0091 4 180 mtib2030

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 az ensz főtitkárnalylettetésének elfradása /2. rész/  
sb0082 zenés irodalmi műsor a budai várban  
sb0083 hazatérkezett a magyar küldöttség  
sb0084 hazai és külföldi tudósok tárgyalásai  
sb0085 budavár, 1686 - kiállítás  
sb0087 kamion és autóbusz karambolja  
sb0088 szerkesztőségek figyelmébe!  
sb0089 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0090 tartalomjegyzék /2. rész/  
sb0091 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: császár tiber  
fehér péter  
oliványi ottó

/mti/ ct  
21.16 020986 0645

-.-



60.008/X

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

budapest, 1986. szeptember.03

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

javuló, de még nem kielégítő a gyermek- és diákétkeztetés /1. rész/

1986. szeptember 3. - több mint 1,5 millió óvodásgyermek és diák ebédjéről - olykor reggelijéről, uzsonnájáról is - gondoskodnak az idén a vendéglátó vállalatok, az óvodák és iskolák. az óvodáskorúak és az iskolások mintegy 70 százaléka veszi igénybe a szervezett étkeztetést.

a mostani tanévben az első tapasztalatok szerint valamelyest változott az étkezést igénylő tanulóiifjúság korösszetétele, s ezzel módosultak igényeik is. budapesten a junior - korábban gyermekétkeztetési - vállalat az első héten 104 ezer tanuló ebédjéről gondoskodott, míg tavaly, ugyancsak a tanév első hetében több mint 109 ezer tanulónak készített ebédet. a szakemberek a csökkenés okát abban látják, hogy tovább apadt a demográfiai hullám a 6-10 éves korosztályban, kevesebben járnak napközibe, ahol ebédet is kapnak. növekedett viszont a diákok igénye olyan étkeztetési formák iránt, amelyeket az iskolák nem kötnek szükségszerűen a napközire, a junior vállalat kapacitása lehetővé tenné, hogy ők is kapjanak ebédet, az iskolák többsége azonban ezt kevés étkező helyiségekre nivatkozva nem vállalja. mindössze ezerral több felsőtagozatos diák kap ebédet a fővárosban napközi nélkül, mint tavaly.

a tanulóiifjúság számára ebédet főző konyhák nyersanyagellátása immár évek óta kielégítő, jó minőségű ételek előállítását teszi lehetővé. sokhelyütt mégsem eléggé változatosak a menük, gyakran főznek nehéz, zsíros ételeket, kevés a főzelék, a gyümölcs és a